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Whkilady predkiddané v fomto dokumentu jsou Oficidlnimi vyklady FIBA Pravidel/
basketbalu FIBA 2014 a jsou platné od 1. brezna 201 7. JestliZe se tyto vyklady
lisi od drive vydanych Oficidlnich vykladu FIBA, pak ma& tento dokument
preanost.

Pravidla basketbalu FIBA jsou schvalena Vykonnym vyborem FIBA a jsou pravidelné revidovany
Svétovou technickou komisi FIBA.

Pravidla se snazi byt co nejsrozumitelnéjsi a vyCerpavajici, ale popisuji spiSe obecné principy nez
skuteéné herni situace. Nemohou postihnout Siroké spektrum konkrétnich situaci, které mohou
nastat b&éhem basketbalového utkani.

Cilem tohoto dokumentu je prevedeni principd a pojm0 z pravidel do praktickych a konkrétnich
situaci, které mohou vzniknout béhem normalniho basketbalového utkani.

Vyklady nejriznéjsich situaci pomohou rozhodéimu pochopit smysl pravidel hry a doplnuji podrobné
studium Pravidel samotnych.

Oficialni vyklady FIBA jsou jednim z hlavnich dokument( pro soutéze FIBA, rozhod¢i ma ale pIné
pravo ucinit vlastni rozhodnuti v situaci, ktera neni uvedena v Pravidlech nebo v nasledujicim textu
Oficialnich vykladd FIBA.

Z davodu zjednoduseni téchto vyklad( je ,,druzstvo A* povazovano za utocici druzstvo a ,,druzstvo
B“ je povazovano za branici druzstvo. A1 - A5, B1 - B5 jsou hraci, A6 - A12, B6 - B12 jsou
nahradnici.

Cl. 5 HRACI - ZRANENI

5-

—h

Jestlize hrac je zranény nebo vypada, ze je zraneny, a vysledkem je, ze
trenér, asistent trenéra, nahradnik nebo osoba pfitomna na lavicce ze stejného tymu
vstoupi na hristé, pak je hra¢ povazovan za osetrovaného hrace, at uz je osetreni
provedeno nebo ne.

5-2 Piiklad: Hrac A1 ma zranény kotnik a hra je zastavena.

(c) Doktor druzstva A vstoupi na hristé a oSetruje zranény kotnik hrace A1.

(d) Doktor druzstva A vstoupi na hristé, ale hra¢ A1 uz je znovu schopen hrat.

(e) Trenér druzstva A vstoupi na hristé, aby odhadl vaznost hra¢ova zranéni.

(f) Asistent trenéra druzstva A, nahradnik druzstva A, osoba doprovazejici vstoupi na
hristé, ale neosetruje A1.

Vyklad: Ve vSech ¢&tyrech pripadech je hraé povazovan za osetrovaného a musi byt
vystridan.
5-3 Doba pro premisténi vazné zranéného hraCe z hristé neni Casove

omezena, zvlasté pak pokud je premisténi z hristé podle nazoru lékare pro hrace
nebezpedné.

5-4 Priklad: Hra¢ A1 je vazné zranény a hra je zastavena na 15 minut, protoze doktor
usoudil, Ze premisténi zranéného hrace z hristé by mohlo byt pro hrace nebezpecéné.

Vyklad: Lékar(iv usudek urcuje prislusnou dobu pro presun zranéného hrace z hristé.
Po vystridani tohoto hrac¢e hra zacne bez jakychkoliv sankci.

5-5 Jestlize hra¢ je zranény nebo krvaci nebo ma otevfenou ranu a nemize
pokracovat ihned ve hre (priblizné béhem 15 vterin), musi byt vystridan. Pokud je
jakémukoliv druzstvu ve stejném useku hry, ve kterém staly hodiny hry, udélen
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oddechovy ¢as a hrac je osetfen béhem tohoto oddechového ¢asu, mize pokracovat
ve hre pouze tehdy, pokud signal pro oddechovy ¢as zaznél pred tim, nez dal rozhoddi
nahradnikovi pokyn ke vstupu na hristé.

5-6 Priklad: Hrac A1 je zranény a hodiny hry jsou zastaveny. Protoze hra¢ A1 neni schopen
ihned hrat, rozhoddi zapiska a signalizuje stridani.

Trenér A (nebo trenér B) zadaji oddechovy Cas:

(9) pred tim, nez nahradnik za A1 vstoupil do hry.

(h) potom, co nahradnik za A1 vstoupil do hry.

Na konci oddechového ¢asu je hra¢ A1 oSetien a zada o pokracovani ve hre.

Vyklad:

(a) Oddechovy &as je povolen, a jestlize je hra¢ A1 osetren béhem tohoto
oddechového ¢asu, mlze pokracovat ve hre.

(b) Oddechovy ¢as je povolen, ale nahradnik za A1 jiz vstoupil do hry. Hra¢ A1 se
nesmi vratit do hristé, dokud nebude mi¢ znovu Zivy a nebudou spustény hodiny

hry.

5-7 Hragi, ktefi byli uréeni trenérem k zahajeni hry nebo ktefi byli osetreni mezi
trestnymi hody, mohou byt vystridani v pfipadé zranéni. V tomto pripadé ma souper
pravo vystridat stejny pocet hracu, pokud o to pozada.

5-8 Priklad: A1 je faulovan hracem B1 a jsou mu pfiznany 2 trestné hody. Po prvnim
trestném hodu rozhodci zjisti, ze A1 krvaci a A1 je vystridan hracem A6, ktery bude
provadét druhy trestny hod. Druzstvo B nyni zada o stridani dvou hracu.

Vyklad: Druzstvo B je opravnéno vystridat pouze jednoho hrace.

5-9 Priklad: A1 je faulovan hracem B1 a jsou mu pfiznany 2 trestné hody. Po prvnim
trestném hodu rozhodci zjisti, ze B3 krvaci a B3 je vystridan hracem B6 a druzstvo A
zada vystridani jednoho hrace.

Vyklad: Druzstvo A je opravnéno vystridat jednoho hrace.

Cl.7 TRENERI: POVINNOSTI A PRAVA
7-1 Nejméne 20 minut pfed planovanym zacatkem utkani predaji trenefi nebo

jejich zastupci zapisovateli seznam jmen s odpovidajicimi Sisly ¢lent druzstva, ktefi maji
pravo v utkani hrat, stejné jako jméno kapitana druzstva, trenéra a asistenta trenéra.
Trenér je osobné zodpovédny za to, ze ¢&isla hrac¢l na seznamu jsou shodna s Gisly na
dresech hracd. Nejméné 10 minut pred planovanym zacatkem trenér potvrdi svij
souhlas se jmény a odpovidajicimi ¢isly ¢len( druzstva a jmény trenéra, asistenta trenéra
a kapitana druzstva podepsanim zapisu.

7-2 Pfiklad: Druzstvo A preda véas jmenny seznam zapisovateli. Cisla dvou hradt nejsou
shodna s cisly na jejich dresech nebo je jméno hrace opomenuto v zapise. Toto je
odhaleno:

(a) pred zacatkem utkani.
(b) po zacatku utkani.

Vyklad:

(a) Spatna &isla jsou opravena nebo je doplnéno jméno hrace v zapise bez
jakychkoliv sankci.

(b) Rozhoddi zastavi hru ve vhodny okamzik, aby tak nedostali nékteré z druzstev do
newyhody. Spatna gisla hracl jsou opravena, jméno hrace vsak jiz nemdze byt
doplnéno do zapisu.
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Nejméné 10 minut pfed planovanym zacatkem urci trenér 5 hracu, ktefi
nastoupi na zacatku utkani. Pred tim, nez utkani zacne, musi zapisovatel zkontrolovat
hrace zakladni pétky na hristi. Pokud zjisti chybu, musi co nejdrive upozornit nejblizsiho
rozhoddciho. Jestlize je toto zjisténo pred zacatkem zapasu, zakladni pétka na hristi bude
opravena. Jestlize je to zjisténo po zacatku utkani, bude to zanedbano.

Priklad: Je zjisténo, Ze jeden z hracl na hfisti neni jednim z hrac¢l uréenych trenérem
k zahajeni hry. Toto se stane:

(a) pred zacatkem utkani.

(b) po zacatku utkani.

Vyklad:

(a) Hrac¢ bude vyménén bez jakéhokoli trestu hracem ptvodné uréenym k zahajeni
utkani.

(b) Omyl bude zanedban a utkani bude pokracovat bez jakychkoli trest(.

HRACI DOBA, REMizZA, PRODLOUZENI
Prestavka zadina:

° 20 minut pred planovanym zacatkem utkani.
° Kdyz zazni signal hodin hry pro konec hraciho obdobi nebo prodlouzeni.

Priklad: A1 je pfi hodu na kos faulovan hracem B1 soucasné se zaznénim signalu hodin
hry pro konec hraciho obdobi a jsou mu pfiznany 2 trestné hody.

Vyklad: Prestavka za¢ne po provedeni trestnych hodu.

ZACATEK A KONEC OBDOBI

Utkani nemuize zadit, jestlize jedno z druzstev nema na hiti minimalné

5 hracu pripravenych ke hre. Jestlize je méné nez 5 hracu na hristi v dobé, kdy ma zacit

utkani, rozhod¢i musi byt vnimavi k nepredvidatelnym okolnostem, které by mohly

zdivodnit zdrzeni. Jestlize je poskytnuto rozumné zdivodnéni zdrzeni, pak nebude

odpiskana technicka chyba. Jestlize vSak neni poskytnuto takové zd{ivodnéni, technicka

chyba a/nebo ukonéeni utkani maze byt reSenim pfi pfijezdu dalsich hracu.

Priklad: Kdyz ma utkani zacit, tym B ma méné nez 5 hracu pripravenych ke hre.

(a) Zastupce druzstva B je schopen poskytnout rozumné a prijatelné vysvétleni
pozdniho prijezdu hracu druzstva B.

(b)  Zastupce druzstva B neni schopen poskytnout rozumné a prijatelné vysvétleni
pozdniho prijezdu hracu druzstva B.

Vyklad:

(a) Zacatek utkani bude opozdén maximalné o 15 minut. Jestlize chybéjici hraci
prijdou na hristé a jsou schopni hrat pred tim, nez stanovenych 15 minut ubéhlo,
utkani mize zacit. Jestlize chybéjici hraci neprijdou na hristé a nejsou schopni
hrat po uplynuti stanovenych 15 minut, utkani mize byt zruSeno ve prospéch
druzstva A s vysledkem 20:0.

(b) Zacatek utkani bude opozdén maximalné o 15 minut. Jestlize chybéjici hraci
prijdou na hristé a jsou schopni hrat pred tim, nez stanovenych 15 minut ubéhlo,
bude udélena technicka chyba trenérovi druzstva B (zapsana ,,B*). Druzstvu A je
pridélen jeden trestny hod a utkani bude zahajeno rozskokem.

Jestlize chybéjici hraci neprijdou na hristé a nejsou schopni hrat po uplynuti stanovenych

15 minut, utkani maze byt zruSeno ve prospéch druzstva A s vysledkem 20:0. Ve vSech

pripadech musi rozhodc¢i na zadni strané zapisu podat zpravu fidicimu organu.
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9-4
9-5
9-6
9-7
Cl. 10
10 -1
Cl. 12
12-1
12-2
12-3

Priklad: Na zacatku druhého polocasu druzstvo A neni schopno postavit 5 hraca
opravnénych hrat kvali zranénim, diskvalifikacim atd.

Vyklad: Povinnost mit na hristi 5 hracl je platna pouze na zacatku utkani, dale maze
druzstvo A pokracovat ve hife s méné nez péti hraci.

Priklad: Ke konci utkani se dopusti hra¢ A1 své paté chyby a musi opustit hristé.
Druzstvo A mize pokracovat v utkani pouze se ¢tyfmi hradi, protoze nema zadné dalsi
nahradniky k dispozici. Protoze druzstvo B vede o vice nez 15 bodd, trenér druzstva B
ve snaze prokazat fair-play chce také pokracovat pouze se &tyfmi hradi na hristi.

Vyklad: Zadost trenéra druzstva B hrat s méné nez péti hrasi bude zamitnuta. Pokud ma
druzstvo dostate¢ny pocet hracl, musi mit vzdy 5 hracl na hristi.

Cl. 9 uruje, ktery ko tym brani a na ktery Utoci. Jestlize omylem za¢ne
jakékoli obdobi, kdy obé druzstva utoci/brani nespravny kos, situace musi byt opravena
co nejdrive po zjisténi, aniz by bylo kterékoliv druzstvo vystaveno do nevyhody. VSechny
body, spotfebovany ¢as, odpiskané chyby atd. pred zastavenim hry zlstavaiji v platnosti.

Priklad: Po zac¢atku utkani rozhodci zjistili, ze druzstva hraji v opacnych smeérech.

Vyklad: Hra musi byt zastavena co nejdrive bez vystaveni kteréhokoli druzstva do
nevyhody. Druzstva si musi vymeénit kose. Hra musi byt znovu zahajena ze zrcadlové
protilehlého nejblizsiho mista, kde byla prerusena.

Priklad: Na za¢atku obdobi druzstvo A brani svij kos, kdyz hra¢ B1 omylem dribluje ke
svému kosi a stfili kos.

Vyklad: Dva body budou zaznamenany kapitanovi druzstva A, ktery je na hristi.

STAV MICE

Mic se nestava mrtvym a dosazeny kos plati, jestlize se hra¢ dopusti chyby
na kteréhokoliv hrace druzstva majiciho mi¢ pod kontrolou, zatimco hrac, ktery ma mic
pod kontrolou, hazi na kos a dokonéi pokus hodu plynulym pohybem, ktery zacal drive,
nez doslo k chybé. Toto ustanoveni je platné i v pripadé, ze se kterykoliv branici hrac¢
nebo c¢len lavicky braniciho druzstva dopusti technické chyby.

ROZSKOK A ALTERNATIVNiI DRZENI

Druzstvo, které neziska kontrolu zivého mi¢e na hristi po rozskoku na
zacatku utkani, obdrzi mi¢ k vhazovani v misté nejblize dalsi situace rozskoku.

Piiklad: Rozhodc¢i vyhodi mi¢ pfi zahajovacim rozskoku. Okamzité, kdyz je mi¢ dovolené
zahran hracem A1:

(a) je zapiskan drzeny mi¢ mezi A2 a B2.

(b)  je zapiskana oboustranna chyba mezi A2 a B2.

Vyklad: Protoze jesté nebylo uréeno drzeni mi¢e, rozhodc¢i nemohou pouzit Sipku pro
alternativni drzeni a urdit drzeni mi¢e. Rozhod¢i musi provést nasledujici rozskok ve
stfedovém kruhu a musi skakat hraci A2 a B2. Cas, ktery ubéhl na hodinach hry po
dovoleném zahrani mi¢e a pred odpiskanim drzeného mi¢e/oboustranné chyby, z(stava
nezmeénén.

Piiklad: Rozhodci vyhodi mi¢ pri zahajovacim rozskoku. lhned potom je mi¢ dovolené

tecovan skakajicim hracem A1 a mic:

(a) spadne primo do zamezi.

(b)  je chycen hracem A1 pred tim, nez se dotkne jednoho z neskakajicich hracd na
hristi.
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12-4

12-5

12-6

12-7

12-8

12-9

12-10

12-11

12-12

Vyklad: V obou pripadech je druzstvu B pfiznano vhazovani ze zamezi z dlvodu
prestupku hrace A1. Po vhazovani ze zamezi druzstvo, které neziska kontrolu zivého
mic¢e na hfisti, bude opravnéno k prvnimu vhazovani podle alternativniho drzeni mice
v misté nejblize dalsi situaci rozskoku.

Piiklad: Druzstvo B je opravnéné vhazovat mi¢ podle alternativnino drzeni mice.
Rozhoddéi a/nebo zapisovatel udélaji chybu a omylem urci druzstvo A pro vhazovani.

Vyklad: Jakmile se mi¢ dotkl nebo byl dovolené te¢ovan hrac¢em na hristi, omyl nemuze
byt opraven. Nicméné, druzstvo B neztraci prilezitost alternativniho drzeni jako vysledek
chyby a bude opravnéno k vhazovani pfi pristim alternativnim drzeni mice.

Priklad: Soucasné se signalem hodin hry na konci prvniho obdobi B1 se dopusti
nesportovni chyby na A1.

Vyklad: Hra¢ A1 musi odhazet dva trestné hody bez doskakujicich hracd. Po
dvouminutové prestavce musi hra znovu zacit vhazovanim druzstva A na prodlouzené
stredové ¢are naproti stolku zapisovatele. Zadné druzstvo neztraci pravo pro nasleduijici
alternativni drzeni mic¢e a vhazovani pfi nasledujici situaci rozskoku.

Piiklad: A1 vyskoCi s mi¢em a je dovolené zablokovan hracem B1. Oba hraci se poté
vrati na podlahu, zatimco maiji oba jednu nebo obé ruce pevné na mici.

Vyklad: Bude zapiskan drzeny mic.

Piiklad: Hraci A1 a B1 jsou ve vzduchu a maji svoje ruce pevné na mici. Poté, co se
vrati na podlahu, dopadne A1 jednou nohou do zamezi.

Vyklad: Bude zapiskan drzeny mic.

Priklad: A1 vyskoci s miGem ve své predni ¢asti hristé a je dovolené zablokovan hracem
B1. Oba hraci se poté vrati na podlahu, zatimco maiji oba jednu nebo obé ruce pevné
na mici. A1 dopadne jednou nohou do své zadni ¢asti hristé.

Vyklad: Bude zapiskan drzeny mic.

Kdykoli zivy miC uvizne mezi obrouckou a deskou (pokud to neni mezi
trestnymi hody nebo pokud neni soucasti trestu za chybu i drzeni mi¢e), jedna se
o situaci rozskoku s vhazovanim podle pravidla o alternativnim drzeni mi¢e. S ohledem
na to, ze nenasleduje situace doskoku, nema uviznuti mice stejny vyznam pro hru, jako
kdyz se mi¢ pouze dotkne a odrazi od obroucky. A proto je-i tym, ktery mel kontrolu
mice pred uviznutim stejny jako tym, ktery je opravnén k vhazovani, bude mit pouze
zbyvajici ¢as na hodinach hodu na kos tak, jako pri jakékoliv jiné situaci rozskoku.

Priklad: Pfi hodu na ko$ z pole hra¢e A1 uvizne mi¢ mezi obrouc¢kou a deskou. Druzstvo
A je opravnéno k vhazovani ze zamezi podle pravidla alternativniho drzeni mice.

Vyklad: Po vhazovani ze zamezi ma druzstvo A pouze zbyvajici ¢as na hodinach hodu
na kos.

Priklad: Zatimco je mi¢ ve vzduchu pfi hodu na kos z pole hracem A1, zazni signal hodin
hodu na kos, nasledné mi¢ uvizne mezi obrouckou a deskou. Druzstvo A je opravnéno
k vhazovani ze zamezi podle pravidla alternativniho drzeni mice.

Vyklad: Protoze druzstvo A jiz nema zadny zbyvajici ¢as na hodinach hodu na kos$, nastal
prestupek 24 vterin. Druzstvo B je opravnéno k vhazovani ze zamezi. Druzstvo A neztrati
pravo pro nasledujici alternativni drzeni mi¢e a vhazovani pfi nasleduijici situaci rozskoku.

Priklad: A1 hazi na koS z pole za dva body a je faulovan B2. Rozhod¢i odpiska hraci B2
nesportovni chybu. Béhem posledniho trestného hodu:

(a) Mic¢ uvizne mezi obrouckou a deskou.

(b) A1 Slapne na ¢aru trestného hodu pred vystrelenim.

(c) Mi¢ mine obroucku.
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12-13

12-14

12-15

12-16

v

Cl. 14
14 - 1

14-2

14-3

v

Cl. 15
15- 1

15-2

Vyklad: Trestny hod je povazovan za neuspésny a mi¢ bude pfiznan druzstvu A pro
vhazovani na prodlouzené stiredové ¢are naproti stolku zapisovatele.

Ustanoveni.| Drzeny mi¢ nastane, kdyz jeden nebo vice hracl obou druzstev maiji jednu
nebo obé ruce pevné na mici tak, ze zadny z nich nemize mic¢ ziskat bez nezadouci
hrubosti.

Priklad: A1 s mi¢em v ruce je ve spojitém pohybu smérem ke kosSi ve snaze dosahnout
kose. V tomto okamziku hra¢ B1 polozi obé ruce pevné na mi¢ a hrac A1 udéla vice
krokl, nez povoluji pravidla.

Vyklad: Bude zapiskan drzeny mic.

Prestupek druzstva behem jeho vhazovani podle procesu alternativniho
drzeni mice zpuUsobi, zZe toto druzstvo ztrati pravo drzeni mice podle procesu
alternativnino drzeni mice.

Priklad: Béhem vhazovani podle procesu alternativniho drzeni mice:

(a) Vhazujici hra¢ A1 vkroéi do hristé, zatimco ma mic v rukou.

(b) Hrac A2 presahne rukama rovinu hrani¢ni ¢ary oddélujici hristé a zamezi pred tim,
nez byl mi¢ vhozen pres tuto rovinu.

(c) Vhazujici hra¢ A1 vyCerpa vice jak 5 vtefin pro vhozeni mice do hry.

Vyklad: Ve vSech pripadech se vhazuijici druzstvo dopustilo prestupku. Mi¢ bude pfiznan
k vhazovani soupefi na misté plivodniho vhazovani a Sipka alternativniho vhazovani bude
ihned otoc¢ena.

KONTROLA MICE

Kontrola mie druzstvem zadina, ma-li hra¢ tohoto druzstva zivy mié pod
kontrolou tim, Ze jej drzi nebo s nim dribluje.

Priklad: Pri vhazovani ze zamezi, bez ohledu na to, zda jsou hodiny hry spustény, nebo
zastaveny anebo pri trestném hodu hra¢ podle posouzeni rozhod¢iho umysiné zdrzuje
prevzeti mice.

Vyklad: Mic se stane zivym v okamziku, kdy rozhodc¢i polozi mi¢ na podlahu vedle mista,
kde se ma vhazovat, nebo na ¢aru trestného hodu.

Priklad: Druzstvo A mélo mi¢ pod kontrolou 15 vterin. A1 se pokousi prihrat hraci A2 a
mi¢ se pohybuje smérem za hrani¢ni ¢aru. B1 se pokousi zabranit spadnuti mice do
zamezi a vyskodi ze hristé za postranni ¢aru. Kdyz je B1 stale jesté ve vzduchu, mic:
(a) je odrazen jednou rukou hrace B1,

(b) je chycen obéma rukama hrace B1,

poté se mic¢ vrati do hristé, kde ho chyti hra¢ A2.

Vyklad:

(a) Kontrola mi¢e druzstvem A pokracuje. Pokracuje méreni hodin hodu na kos.

(b) Druzstvo B ziskalo kontrolu mi¢e. Hodiny hodu na ko$ budou pro druzstvo A
ZNovu nastaveny.

HRAC PRI HODU NA KOS

Jestlize hrac, ktery je faulovan pri pokusu o hod na kos, po faulu mi¢
prinraje, neni nadale povazovan za hrace pri hodu na kos.

Priklad: A1 ma pri pokusu o hod na kos mi¢ v obou rukou a je faulovan. Po faulu prihraje
mic¢ spoluhraci A2.

Vyklad: A1 neni dale povazovan za hrace pri hodu na kos.
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v

Cl. 16
16 - 1

16-2

16-3

16-4

16-5

16-6

16-7

16-8

KOS: KDY JE HO DOSAZENO A JEHO HODNOTA

Hodnota kose je urcena mistem na podlaze, odkud je hozeno na kos. Kos
vhozeny z dvoubodového uzemi plati za dva body, kos vhozeny ze tribodového Uzemi
plati za tfi body. Kos je zapocitan druzstvu, které utocCi na kos, do kterého mi¢ padnul.

Piiklad: A1 hodi na kos z tfibodového uzemi. Mi¢ je na vzestupné draze letu dovolené
tecovan

(a) utocnikem,

(b) obrancem,

ktery je uvnitr dvoubodového uzemi druzstva A. Mi¢ pokracuje v letu na kos a propadne
kosem.

Vyklad: V obou pripadech budou druzstvu A priznany tfi body, protoze strela hrace A1
byla hozena z tribodového uzemi.

Priklad: A1 hodi na koS z dvoubodového uUzemi. Mi¢ je na vzestupné draze letu
dovolené teCovan hracem B1, ktery vyskodil ztfibodového Uzemi druzstva A. Mi¢
pokracuje v letu na kos a propadne kosem.

Vyklad: Druzstvu A budou pridéleny dva body, protoze strela hrace A1 byla hozena
z dvoubodového uzemi.

Jestlize mi¢ spadne do kose, hodnota kose je urCena tim, zda mic¢

(a) spad| primo do kose, nebo

(b) byl pri prihravce tecovan kterymkoliv hracem nebo se dotkl podlahy predtim, nez
spadl| do kose.

Priklad: A1 prihrava mic z tribodového Uzemi a mi¢ spadne pfimo do kose.

Vyklad: Druzstvu A budou priznany 3 body, protoze prihravka byla hozena z tfibodového
uzemi.

Priklad: A1 prihrava mic z tribodového Uzemi a mic¢ je tecovan kterymkoliv hracem nebo
se dotkne podlahy

(a) v dvoubodovém Uzemi druzstva A

(b)  vtribodovém Uzemi druzstva A

predtim, nez spadne do kose.

Vyklad: V obou pripadech budou druzstvu A priznany 2 body, protoze mi¢ nespadl
prfimo do kose.

Pfi vhazovani nebo pri doskoku po poslednim nebo jediném trestném hodu
uplyne urcity ¢as od okamziku, kdy se hra¢ na hristi dotkne mice, do chvile, kdy mi¢
opusti ruku hrace pri hodu na kos. To je zejména dulezité posuzovat ke konci obdobi.
Musi byt k dispozici minimalni ¢as pro takovy hod na kos pred tim, nez zazni signal
ukoncujici obdobi. Pokud hodiny hry ukazuji 0:00,3 vtefin, je povinnosti rozhodc¢iho
(rozhodcich) rozhodnout, zda strilejici hrac vypustil mi¢ pred tim, nez zaznél signal konce
obdobi. Pokud ovsem hodiny hry ukazuji 0:00,2 nebo 0:00,1 vterin, jedina moznost,
jak dosahnout kose, je, kdyz hra¢ ve vzduchu mi¢ do kose dopichne nebo pfimo
zasune.

Priklad: Druzstvo A je opravnéno k vhazovani s casem
(a) 0:00,3

(b) 0:00,2 nebo 0:00,1

zobrazenym na hodinach hry.

Vyklad: V pripadé (a), jestlize je hozeno na kos$ z pole a zazni signal konce obdobi
béhem pokusu, je na odpovédnosti rozhodcich, zda mi¢ opustil ruce hazejiciho pred
zaznénim signalu konce obdobi.
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v

Cl. 17
17 - 1

17 -2

17 -3

17-4

17 -5

17 -6

17 -7

V pripadé (b) koS mlze byt uznan pouze tehdy, kdyz je mi¢, zatimco je ve vzduchu po
prinravce ze zamezi, do kose dorazen nebo pfimo zasunut.

Ko$e je dosazeno tehdy, kdyz zivy mi¢ padne shora do koSe a zlstane
v ném nebo jim propadne. Kdyz

(a) branici druzstvo zada oddechovy ¢as po obdrzeném kosi kdykoli béhem hry,

(b) hodiny hry ukazuji 2:00 nebo méneé ve ctvrté ctvrtiné nebo v prodlouzeni.
Hodiny hry budou zastaveny, kdyz mic jasné propadne kosem jako na obrazku 1.

Stop the game clock

Obrazek 1 Dosazeni koSe

VHAZOVANI

Pred tim, nez vhazuijici hra¢ vypustil mi¢ pri vhazovani, je mozné, ze pohyb
pfi vhazovani mize vést az k tomu, Ze hracova ruka (ruce) s micem porusi rovinu hranic¢ni
¢ary oddélujici hristé a zamezi. V takovych situacich z(istava obrance zodpovédny za to,
aby se vyhnul pfi vhazovani dotyku mice, ktery je jesté v rukach vhazujiciho.

Priklad: A1 je opravnén ke vhazovani. Zatimco drzi mi¢, ruka (ruce) A1 protnou rovinu
hrani¢ni ¢ary tak, ze mi¢ je nad hristém. Hra¢ B1 uchopi mi¢, ktery je v ruce (rukou) A1
nebo vyrazi mi¢ z ruky (rukou) hrace A1, aniz by zplsobil kontakt s hracem A1.

Vyklad: B1 umysiné prekazi pfi vhazovani a tim zdrzi znovu zahajeni utkani. Hrac¢i B1
bude udéleno varovani, které bude oznameno také trenérovi B, a které plati pro vSechny
hraCe druzstva B po zbytek utkani. Opakovani podobné akce kterymkoli hraCem
druzstva B ma za nasledek odpiskani technickeé chyby.

PFi vhazovani musi vhazujici hra¢ mi¢ prihrat (ne podat) spoluhraci uvnitf
hristé.

Pfiklad: Pri vhazovani hra¢ A1 poda mi¢ hraci A2, ktery je uvnitf hriste.

Vyklad: A1 se dopustil prestupku pfi vhazovani. Mi¢ musi opustit ruku (ruce) hrace, aby

bylo vhazovani povazovano za spravné. Mic¢ je pridélen druzstvu B k vhazovani v misté
pUvodniho vhazovani.

Pii vhazovani nemize mit jiny hra¢ (hragi) jakoukoliv ¢ast svého téla nad
¢arou pred tim, nez mi¢ presel hrani¢ni ¢aru.

Priklad: Po tom, co se mi¢ dostal do zamezi, ma A1 mic¢ k dispozici pro vhazovani. A1
(a) polozi mi¢ na podlahu a nasledné si ho vezme hrac A2.

(b) preda mic hraci A2, ktery je v zamezi.

Vyklad: V obou pripadech se jedna o prestupek hrace A2, ktery presel pres hranicni
¢aru pred tim, nez byl mi¢ vhozen hracem A1 pres tuto ¢aru.

Priklad: Po uspésné strelbé na kos nebo uspésném poslednim nebo jediném trestném
hodu druzstva A je udélen oddechovy ¢as druzstvu B. Po oddechovém c¢ase hra¢ B1
dostane mi¢ k dispozici od rozhodciho pro vhazovani za koncovou ¢arou. B1

(a) polozi mi¢ na podlahu a nasledné si ho vezme hrac¢ B2.

(b) preda mic hraci B2, ktery také stoji v zamezi za koncovou ¢arou
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Vyklad: Dovolena hra. Jedinym omezenim pro druzstvo B pro toto vhazovani je vhodit
mi¢ na hristé béhem 5 vterin.

Pokud je oddechovy ¢as udélen druzstvu, které bude mit mi¢ ke vhazovani
ve sveé zadni ¢asti hriste, kdyz hodiny hry ukazuji 2:00 nebo méné na konci ¢tvrteho
obdobi a kazdého prodlouzeni, vhazovani bude provedeno na ¢are pro vhazovani
naproti stolku zapisovatele v predni ¢asti hristé vhazujiciho druzstva. Hra¢ provadeéjici
vhazovani musi prihrat mi¢ spoluhraci v predni ¢asti hristé.

Priklad: V posledni minuté utkani A1 dribluje ve své zadni ¢asti hristé, kdyz se od hrace
B mi¢ odrazil do zamezi v misté prodlouzené c¢ary trestného hodu.

(a) Oddechovy ¢as je udélen druzstvu B.

(b) Oddechovy ¢as je udélen druzstvu A.
(c) Oddechovy ¢as je udélen druzstvu B a poté okamzité druzstvu A (nebo opacné).

Vyklad:

Podle bodu (a) musi hra znovu zacit vhazovanim druzstvem A na prodlouzené care
trestného hodu v zadni ¢asti hristé druzstva A.

V bodech (b) a (¢c) bude hra znovu zahajena vhazovanim druzstva A na ¢are pro vhazovani
v predni ¢asti hristé naproti stolku zapisovatele.

Ve vsech pripadech bude mit druzstvo A k dispozici pouze zbyvajici ¢as na hodinach
hodu na kos.

Priklad: V posledni minuté utkani hra¢ A1 hazi dva trestné hody. Béhem provadéni
druhého trestného hodu hra¢ A1 stoupne na caru trestného hodu a je odpiskan
prestupek. Druzstvo B zada oddechovy Cas.

Vyklad: Hra bude po oddechovém ¢ase pokracovat vhazovanim druzstva B na ¢are pro
vhazovani v predni ¢asti hristé naproti stolku zapisovatele a bude mit k dispozici 24 vterin
na hodinach hodu na kos.

Priklad: Kdyz je na hodinach hry 0:26 v poslednim obdobi utkani, A1 dribluje 6 vtefin
ve své zadni ¢asti hristeé, kdyz

(a) B1 vypichne mi¢ do zamezi.

(b) B1 se dopusti treti chyby druzstva v tomto obdobi.

Druzstvu A je udélen oddechovy Cas.

Vyklad: Po oddechovém ¢ase je hra znovu zahajena vhazovanim druzstva A na ¢are pro
vhazovani v predni ¢asti hristé druzstva A naproti stolku zapisovatele. V obou pfipadech
zbyva druzstvu A na hodinach hodu na ko$ pouze 18 vterin.

Priklad: Kdyz je na hodinach hry 1:24 v poslednim obdobi utkani, hra¢ A1 dribluje
s mi¢em ve své predni ¢asti hristé. Hra¢ B1 vypichne mi¢ do zadni ¢asti hristé druzstva
A, kde jakykoliv hra¢ druzstva A za¢ne znovu driblovat s mi¢em. Nyni B2 odrazi mi¢ do
zamezi v zadni poloviné druzstva A, kdyz

(a) zbyva 6 vterin

(b)  zbyva 17 vtefin

na hodinach hodu na kos. Druzstvu A je udélen oddechovy Cas.

Vyklad: Po oddechovém ¢ase je hra znovu zahajena vhazovanim druzstva A na ¢are pro
vhazovani v predni c¢asti hristé naproti stolku zapisovatele. V obou pripadech ma
druzstvo A po znovu zahajeni hry pouze ¢as, ktery zbyval na hodinach hodu na kos.

Priklad: Kdyz je na hodinach hry 0:48 v poslednim obdobi utkani, hra¢ A1 dribluje
s mi¢em ve své predni ¢asti hristé. Hra¢ B1 vypichne mi¢ do zadni ¢asti hristé druzstva
A, kde jakykoliv hra¢ druzstva A zacne znovu driblovat s micem. Nyni se B2 dopusti v
zadni casti hristé druzstva A treti osobni chyby druzstva, kdyz

(a) zbyva 6 vterin

(b)  zbyva 17 vtefin

FIBA Oficialni vyklad 2014 Strana 10 z 45



17-14
17-15
17-16
17-17
17-18
17-19
17 - 20

na hodinach hodu na kos. Druzstvu A je udélen oddechovy ¢as. Po oddechovém Case
bude hra znovu zahajena vhazovanim druzstva A na ¢are pro vhazovani v predni ¢asti
hristé naproti stolku zapisovatele.

Vyklad: Druzstvo A ma nyni

(a) 14 vtefin

(b) 17 vtefin

zbyvajicich na hodinach hodu na kos.

Piiklad: Druzstvo A mélo mi¢ pod kontrolou po dobu 5 vtefin ve své zadni ¢asti hristé,
kdyz jsou A6 a B6 vylouceni za vstup do hristé v situaci Sarvatky. Stejné tresty proti
obéma druzstviim jsou zruSeny avhazovani je pfiznano druzstvu A na prodlouzené
stfedové ¢are naproti stolku zapisovatele. Pred tim, nez je vhazovani provedeno, zada
trenér A oddechovy ¢as. Kde bude provedeno vhazovani ke znovu zahajeni hry?

Vyklad: Vhazovani bude provedeno na prodlouzené stredové care naproti stolku
zapisovatele a vzdy pouze se zbyvajicim ¢asem na hodinach hodu na kos, vtomto
pfipadé s 19 vterinami.

Kromé situaci obsazenych v ¢l. 17.2.3 pravidel existuji jeste dalsi situace,
kdy se vhazuje na prodlouzené stredové care proti stolku zapisovatele:

Priklad:

(a) Kdyz hra¢ vhazujici na prodlouzené stredové ¢are proti stolku zapisovatele se
dopusti prestupku pri vhazovani a mi¢ je priznan k vhazovani souperi v bodé
plvodniho vhazovani.

(b) Kdyz byli v pribéhu Sarvatky diskvalifikovani ¢lenové obou druzstev, nezbyvaiji
zadné dalsi tresty k provedeni a v dobée preruseni hry mélo jedno druzstvo mi¢
pod kontrolou nebo bylo opravnéno k mici. V téchto pripadech bude mit vhazuijici
druzstvo k dispozici pouze zbyvajici ¢as na hodinach hodu na kos.

Vyklad: Ve vSech vySe zminénych situacich mlze vhazujici hra¢ vyhodit mi¢ jak na
predni, tak na zadni polovinu hristé.

Ustanoveni.| Pri vhazovani mohou nastat nasleduijici situace:

(a) mi¢ je prihran nad koSem a nasledné se ho dotkne hrac kteréhokoliv druzstva tak,
ze prostréi ruku zespodu kosem.

(b) mi¢ uvizne mezi obrouckou a deskou.

(c) mi¢ je umysiné vhozen na obroucku, aby byly hodiny hodu na kos znovu
nastaveny.

Priklad: Pri vhazovani hra¢ A1 prihrava mi¢ nad kosem, kdyz se ho dotkne hrac
kteréhokoliv druzstva tim, ze prostréi ruku zespodu kosem.

Vyklad: Jedna se o prestupek. Hra bude znovu zahajena vhazovanim soupere ze zamezi
z prodlouzené ¢ary trestného hodu. V pripadé, ze se prestupku dopusti branici druzstvo,
utodici druzstvo nemdze ziskat zadné body, protoze mic byl prihran ze zamexzi.

Priklad: Vhazujici hra¢ A1 prihrava mi¢ smérem ke koSi a ten uvizne mezi obrouckou
a deskou.

Vyklad: Jedna se o situaci rozskoku. Hra bude znovu zahajena podle pravidla
o alternativnim drzeni mi¢e. Pokud je druzstvo A opravnéno k vhazovani, hodiny hodu
na ko$ nebudou znovu nastaveny.

Priklad: Zatimco druzstvu A zbyva 5 vtefin na hodinach hodu na kos, prihraje vhazujici
hra¢ A1 ze zamezi mi¢ smérem ke kosi, kde se dotkne obroucky.

Vyklad: Operator hodin hodu na ko$ nesmi znovu nastavit hodiny hodu na kos, protoze
jesté nebyly spustény hodiny hry. Hodiny hodu na koS budou spustény soucasné
s hodinami hry, kdyz se prvni hra¢ na hristi dotkne mice.
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17 -22
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17 -24
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17 - 26

17 -27

17 -28

Poté, co byl mi¢ dan k dispozici hragi k provedeni vhazovani ze zamezi,
nesmi tento hrac¢ uderit micem o zem tak, ze se mi¢ odrazi od podlahy na hristi a poté
se ho dotknout drive, nez se ho dotkl jiny hra¢ na hristi.

Priklad: Hra¢ A1 vhazuje mi¢ ze zamezi a hodi mi¢ tak, ze se odrazi:
(a) od podlahy na hristi

(b) od podlahy v zamezi

a poté ho znovu chyti.

Vyklad:

(a) A1 se dopustil prestupku pri vhazovani. Jakmile mi¢ opusti ruce vhazujiciho hrace
a dotkne se podlahy na hristi, nesmi se ho vhazujici hra¢ dotknout drive, nez se
ho dotkne jiny hra¢ na hristi.

(b) Dovolena hra, pocitani 5 vterin pro vhazovani pokracuje.

Ustanoveni.| Vhazujici hra¢ nesmi zpuUsobit, ze se mi¢ dotkne zamezi poté, co byl
vhozen pfi vhazovani ze zamezi.

Priklad: A1 pfi vhazovani prihrava mi¢ hraci A2, ale mic¢ jde do zamezi, aniz by se dotkl
jakéhokoli hrac¢e na hristi.

Vyklad: Jedna se o prestupek hra¢e A1. Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva
B v misté plvodniho vhazovani.

Priklad: A1 pri vhazovani prihrava mic¢ hraci A2. A2 chyti mi¢, ale dotyka se jednou
nohou postranni ¢ary.

Vyklad: Jedna se o prestupek hrace A2. Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva
B nejblize mistu prestupku.

Priklad: A1 ma k dispozici mi¢ k vhazovani na postranni ¢are nedaleko stfedové ¢ary

(a) Ve své zadni ¢asti hristé, s moznosti prihrat mi¢ na kterékoli misto na hristi.

(b) Ve své predni ¢asti hristé, s moznosti prihrat mi¢ pouze do své predni ¢asti hristé.

(c) Na zac¢atku druhého obdobi na prodlouzené stiedové c¢are naproti stolku
zapisovatele, s moznosti prihrat mi¢ na kterékoli misto na hristi.

Poté, co ma mic¢ k dispozici k vhazovani, udéla A1 jeden normalni krok do strany, a proto

zméni svoji pozici vzhledem k predni nebo zadni ¢asti hristé a vic¢i svému plavodnimu

postaveni.

Vyklad: Ve vSech pripadech ma A1 nadale moznost zahrat mi¢ bud’ do predni, nebo
zadni Gasti hristé, jako mél ve svém plivodnim postaveni.

Vhazovani po trestnych hodech za technickou, nesportovni nebo
diskvalifikujici chybu bude provedeno na prodlouzené stredové Care naproti stolku
zapisovatele.

Priklad: Kdyz zbyva 1:03 minuty ve 4. ¢tvrtiné, je odpiskana technicka chyba hradi B1.
Kterykoli hra¢ druzstva A bude hazet 1 trestny hod a poté je pridélen oddechovy Cas
druzstvu A.

Vyklad: Hra bude zahajena vhazovanim druzstva A na prodlouzené stiedoveé ¢are naproti
stolku zapisovatele.

Cl. 18/19 ODDECHOVY CAS/STRIDANI
18/19 -1 Oddechovy ¢as nemUze byt povolen pfed tim, nez byly spustény hodiny

hry v daném obdobi nebo po uplynuti hraciho ¢asu daného obdobi.

Stridani nemdze byt povoleno pred tim, nez byly spustény hodiny hry pro prvni obdobi
nebo po uplynuti hraciho ¢asu zapasu. Stfidani miize byt povoleno béhem prestavek
mezi obdobimi v utkani.
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18/19 - 2 Piiklad: Poté, co mi¢ opustil ruce rozhodc¢iho pri rozskoku, ale jesté pred tim, nez byl
mi¢ dovolené uderen, se skakajici hra¢ A2 dopustil prestupku a mic je pfiznan druzstvu
B ke vhazovani. V tuto chvili zada kterykoliv trenér o oddechovy ¢as nebo stridani.

Vyklad: Prestoze hra uz zacala, oddechovy Cas nebo stfidani nebudou povoleny,
protoze hodiny hry jesté nebyly spustény.

18/19 - 3 Piiklad: Soucasné se signalem oznamujicim konec obdobi nebo prodlouzeni fauluje
hra¢ B1 hrace A1, kterému jsou pfiznany 2 trestné hody. Kdokoli z trenérti zada:
(a) oddechovy Gas.
(b) stridani.
Vyklad:
(a) Oddechovy ¢as neni povolen, protoze uplynula hraci doba daného obdobi.
(b) Stridani mdze byt povoleno pouze po provedeni trestnych hod( a poté, co zacala
prestavka pred dalSim obdobim nebo prodlouzenim.

18/19-4 Pokud zazni signal hodin hodu na kos, zatimco je miC ve vzduchu po hodu
na kos z pole, neni to prestupek a hra nebude zastavena. Pokud je strela uspésna,
nastane za urcitych podminek prilezitost pro oddechovy ¢as nebo strfidani pro obé
druzstva.

18/19 - 5 Priklad: Mic¢ je ve vzduchu po hodu na ko$ z pole, kdyz zazni signal hodin hodu na kos.
Poté mi¢ spadne do kose. V tento okamzik jedno nebo obé druzstva pozaduiji:

(a) oddechovy cCas.

(b)  stridani.

Vyklad:

(a) Toto je prilezitost pro oddechovy ¢as pouze pro neskorujici druzstvo. Jestlize je
oddechovy ¢as neskorujicimu druzstvu udélen, pak mlize byt poskytnut i soupefi,
a obé druzstva mohou takeé stridat, pokud o to pozadaiji.

(b)  Toto je prilezitost pro stridani pouze pro neskoruijici druzstvo a pouze, kdyz hodiny
hry ukazuji 2:00 nebo méné na konci ¢tvrteho obdobi a kazdého prodlouzeni.
Jestlize je povoleno stridani neskoérujicimu druzstvu, pak mlze byt povoleno
i souperi, a obéma druzstvim mUze byt také udélen oddechovy ¢as, pokud o to
pozadaiji.

18/19-6 Jestlize zadost o oddechovy Cas nebo stridani (jakéhokoliv hrace, vcetné
strelce trestnych hodU) je podana poté, co byl mi¢ dan k dispozici hraci k provedeni
prvniho nebo jediného trestného hodu, oddechovy ¢as nebo strfidani bude poskytnuto
obéma tymim, pokud:

(a) posledni nebo jediny trestny hod je Uspésny nebo

(b) po poslednim nebo jediném trestném hodu nasleduje vhazovani na prodlouzené
stredové c¢are naproti stolku zapisovatele nebo z jakychkoliv moznych pricin
zUstane mi¢ mrtvy po poslednim nebo jediném trestném hodu.

18/19 - 7 Priklad: Hradéi A1 jsou pridéleny 2 trestné hody. Druzstvo A nebo druzstvo B zada

oddechovy ¢as nebo stridani:

(a) pred tim, nez je mi¢ dan k dispozici hraci A1 k provedeni trestnych hodd.

(b) po provedeni prvniho trestného hodu.

(c) po uspésném druhém trestném hodu, ale pred tim, nez je mi¢ dan k dispozici
hraci, ktery provede vhazovani ze zamezi.

(d) po uspésném druhém trestném hodu, ale poté, co ma mi¢ k dispozici hrac, ktery
provede vhazovani ze zamezi.

Vyklad:
(a) Oddechovy ¢as nebo stfidani je povoleno okamzité, pred prvnim trestnym
hodem.
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(b) Oddechovy ¢as nebo stfidani je povoleno po poslednim trestném hodu, pokud
je uspésny.

(c) Oddechovy ¢as nebo stfidani je povoleno okamzité, pred vhazovanim ze zamezi.

(d)  Oddechovy ¢as nebo stridani nejsou povoleny.

18/19 - 8 Piiklad: Hradi A1 jsou pridéleny 2 trestné hody. Po prvnim trestném hodu druzstvo A
nebo druzstvo B zada o oddechovy ¢as nebo stfidani. Béhem posledniho trestného
hodu:

(a) se mi¢ odrazi od obroucky a hra pokraduje.

(b)  trestny hod je Uspésny.

(c) se mi¢ nedotkne obroucky nebo nepropadne kosem.

(d) hrac¢ A1 stoupne na ¢aru trestného hodu béhem pokusu o hod na ko$ z trestného
hodu a je odpiskan prestupek.

(e) hra¢ B1 vstoupi do vymezeného Uzemi pred tim, nez mi¢ opusti ruce stfilejicino
hrace A1. Je odpiskan prestupek hrace B1 a trestny hod hra¢e A1 nepadne do

kose.
Vyklad:
(a) Oddechovy ¢as nebo stridani neni povoleno.
(b), (c) a(d) Oddechovy ¢as nebo stridani jsou povoleny okamzité.
(e) Opakovany trestny hod provadi opét A1, pokud je Uspésny, pak bude

oddechovy ¢as nebo stridani povoleno okamzité.

18/19-9 Jestlize je odpiskana chyba proti kterémukoli druzstvu a je Zadano
o oddechovy c¢as, pak je oddechovy ¢as povolen az v dobé, kdy skonci veskera
komunikace rozhodciho tykajici se této chyby se stolkem zapisovatele. V pripadé paté
osobni chyby hrace musi tato komunikace zahrnout kompletni a nezbytné postupy pri
stridani. Kdyz je tento postup ukoncen, oddechovy ¢as mize zacit, rozhod¢i zapiska
a da signal pro oddechovy c¢as.

18/19-10 Priklad: Trenér A zada o oddechovy Cas, poté se hra¢ B1 dopusti své paté osobni
chyby.

Vyklad: Oddechovy ¢as nem(ze zacit, dokud neskonc¢i veskera komunikace se stolkem
zapisovatele vztahujici se k chybé tohoto hrac¢e a nahradnik za B1 nevstoupi do hristé.

18/19-11 Priklad: Trenér A zada o oddechovy Cas, poté se kterykoliv hra¢ dopusti osobni
chyby.

Vyklad: Druzstvim musi byt dovoleno jit ke svym lavickam v okamziku, kdy jsou si
vedoma toho, ze bylo zadano o oddechovy ¢as, i kdyz formalné oddechovy Cas jeste
nezacal.

18/19-12 Cl. 18 a 19 objasnuji, kdy zacina a konéi pfilezitost pro stfidani nebo
oddechovy ¢as. Trenéri zadajici oddechovy ¢as nebo stridani si musi byt védomi téchto
omezeni, jinak nemusi byt stfidani nebo oddechovy ¢as povoleny okamzité.

18/19 - 13 Priklad: Prilezitost stfidani nebo oddechového ¢asu pravé skoncila a trenér druzstva
A bézi ke stolku zapisovatele, hlasité zada o stridani nebo oddechovy ¢as. Zapisovatel
reaguje a nespravné necha zaznit signal. Rozhodc¢i zapiska a prerusi hru.

Vyklad: Protoze rozhodci zapiska, mi¢ je mrtvy a hodiny hry stoji, vysledkem toho je
normalni prilezitost pro strfidani nebo oddechovy ¢as. Nicméné, zadost byla oznamena
pozdé, stridani nebo oddechovy ¢as nesmi byt povoleno. Hra musi byt okamzité znovu
zahajena.

18/19-14 Priklad: Ovlivnéni smérovani mice ke kosi nebo srazeni mic¢e nastane kdykoliv
v prabéhu hry. Nahradnici jednoho nebo obou druzstev ¢ekaji u stolku zapisovatele, az
jim bude povolen vstup do hry nebo bude pozadano o oddechovy ¢as jednim z druzstev.
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Vyklad: Protoze doslo k prestupku, hodiny hry stoji a mi¢ se stane mrtvym. Stfidani nebo
oddechovy ¢as budou povoleny.

18/19-15 Kazdy oddechovy &as trva jednu (1) minutu. Druzstva se musi vratit do

hristé inned poté, co rozhodéi zapiska a da pokyn druzstviim vratit se do hristé. Nékdy
si druzstva prodluzuji oddechovy ¢as na vice nez jednu (1) vyhrazenou minutu, ziskavaiji
vyhodu prodluzovanim oddechovych ¢asl a zapricinuji tim zdrzovani hry. Rozhodé&i udéli
takovému druzstvu varovani. Pokud toto druzstvo nebude reagovat na varovani, bude
mu udélen dalsi oddechovy ¢as. V pripadé, ze toto druzstvo uz nema k dispozici zadny
oddechovy ¢as, bude trenérovi udeélena technicka chyba za zdrzovani hry (zapsana jako
»B%).

18/19-16 Priklad: Po uplynuti oddechového ¢asu da rozhod¢i pokyn druzstvu A, aby se vratilo

na hristé. Trenér druzstva A pokracuje v udélovani pokynt svym hractim, kteri jsou stale
v prostoru lavicky. Rozhodc¢i znovu dava pokyn ke hre a

(a) druzstvo A prichazi na hraci plochu.

(b) druzstvo A stale setrvava v prostoru lavicky.

Vyklad:

(a) Poté, kdy se druzstvo vrati na hraci plochu, rozhodci udéli trenérovi varovani, ze
v pripadé opakovani stejného chovani bude druzstvu udélen dalsi oddechovy
cas.

(b) Oddechovy ¢as bude udélen druzstvu A bez varovani. Pokud druzstvo nema
k dispozici zadny oddechovy ¢as, bude udélena technicka chyba trenérovi za
zdrzovani hry (zapsana jako ,,B“).

18/19-17 Jestlize druzstvu nebyl udélen zadny oddechowy ¢as ve druhém

poloc¢ase pred tim, nez se na hodinach hry ve ctvrté ¢tvrtiné objevi 2:00, proskrtne
zapisovatel dvéma vodorovnymi ¢arami prvni policko pro oddechové ¢asy ve druhém
polocase tohoto druzstva.

18/19-18 Priklad: Hodiny hry ukazuji 2:00 ve &tvrté étvrtiné a zadnému z druzstev doposud

nebyl ve druhém polocase udélen oddechovy ¢as.

Vyklad: Zapisovatel napise dvé vodorovné ¢ary pres prvni policka pro oddechové ¢asy
obou druzstev ve druhém polocase.

18/19-19 Priklad: Béhem hry, a kdyz na hodinach hry zbyva 2:09 ve &tvrté &tvrting, trenér

v

Cl. 23
23 -1

23-2

druzstva A zada svUj prvni oddechovy ¢as ve druhém poloc¢ase. V ¢ase 1:58 spadne mi¢
do zamezi a hodiny hry jsou zastaveny. Druzstvu A je nyni pridélen oddechovy ¢as.

Vyklad: Zapisovatel napise dvé vodorovné ¢ary pres prvni policko druzstva A ve druhém
poloc¢ase, protoze oddechovy ¢as byl udélen az v cCase 1:58 ve d¢tvrté Gtvrtiné.
Oddechovy ¢as bude zapsan do druhého policka a druzstvu A bude zbyvat pouze jeden
oddechovy Cas.

HRAC V ZAMEZI A MIC V ZAMEZI
Jestlize hrac opusti hfisté za koncovou carou, aby se vyhnul prestupku 3

vterin, je to prestupek.

Priklad: A1, ktery je ve vymezeném Uzemi méné nez tri vteriny, vystoupi do zamezi za
koncovou caru, aby se vyhnul prestupku 3 vterin, a nasledné vstoupi zpét do
vymezeného uzemi.

Vyklad: Prestupek hrace A1.
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Cl. 24
24 -1

24 -2

24 -3

24

1
N

24-5

v

Cl. 25
25-1

25-2

25-3

25-4

DRIBLINK

Jestlize hrac umysineé hodi mic¢ proti desce (neni to pokus o legitimni hod
na kos z pole), pak je to povazovano za to samé, jako kdyz hra¢ odrazi mi¢ od podlahy.
Jestlize se hra¢ potom dotkne mi¢e znovu drive, nez se mi¢ dotkl dalsiho hrace (nebo
byl te¢ovan dalSim hracem), pak je to povazovano za dribling.

Piiklad: A1 jesté nedribloval, poté tento hra¢ hodi mi¢ proti desce, chyti ho znovu pred
tim, nez se mi¢ dotkl jiného hrace.

Vyklad: Po chyceni mice A1 mize stfilet na koS nebo prihrat, ale nesmi zacit novy
dribling.

Piiklad: Po ukonc¢eni driblingu, kdy je hrac v souvislém pohybu nebo jiz stoji, hodi hrac
A1 mic proti desce a znovu ho chyti drive, nez se ho dotkl jiny hrad.

Vyklad: A1 se dopustil prestupku ,,dvojity driblink*.

Priklad: A1 dribluje a zastavi se.

(a) A1 ztrati rovnovahu a aniz by pohnul pivotovou nohou, dotkne se jednou nebo
vicekrat mi¢em podlahy, ktery drzi v obou rukou.

(b) A1 si prehazuje mi¢ z jedné ruky do druhé, aniz by pfitom pohnul pivotovou
nohou.

Vyklad: V obou pripadech se jedna o dovolenou hru, protoze A1 nepohnul pivotovou
nohou.

Priklad: A1 zahaji driblink

(a) prehozenim mice pres soupere.

(b) hozenim mice nékolik metrd od sebe.

Mic¢ se poté dotkne nejdrive podlahy, a potom hra¢ A1 pokracuje v driblinku.

Vyklad: V obou pripadech se jedna o dovolenou hru, protoze mic¢ se dotkl podlahy pred
tim, nez se ho dotkl znovu hrac A1.

KROKY

Je dovoleno, kdyz hrag, ktery lezi na podlaze, ziska kontrolu mice. Stejné
tak je dovoleno, kdyz hrac, ktery jiz ma mi¢ pod kontrolou, upadne na podlahu. Je také
dovoleno, kdyz se hra¢ po padu na zem kratce sklouzne. Pokud se ale hra¢ nasledné
kutali nebo se pokusi vstat, zatimco ma stale mi¢ pod kontrolou, dopusti se prestupku.

Priklad: Zatimco ma A1 mic¢ v drzeni, ztrati rovnovahu a upadne na podlahu.
Vyklad: Neumysiné upadnuti hrace A1 na podlahu je v souladu s pravidly.

Priklad: Hra¢ A1, zatimco lezi na podlaze, ziska kontrolu mi¢e. A1 potom:
(a) prihraje mi¢ hradi A2.

(b)  zacne driblovat, zatimco stale lezi na podlaze.

(c) pokusi se vstat, zatimco stale drzi mic.

Vyklad:
V pripadech (a) a (b) zahral hra¢ A1 v souladu s pravidly.
V pripadé (c) se hra¢ A1 dopustil prestupku ,kroky*.

Priklad: Hra¢ A1, zatimco drzi mi¢, upadne na podlahu. Jeho pohybova energie
zpUsobi, ze se sklouzne po podlaze.

Vyklad: Neumysiné sklouznuti hra¢e A1 neni prestupek. Pokud se ale hra¢ A1 nasledné
kutali nebo se pokusi vstat, zatimco ma stale mi¢ pod kontrolou, dopusti se prestupku
LKroky*.
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25

1
a

25-6

v

Cl. 28

28 -1

28-2

28-3

28-4

28-5

28-6

28-7

28

1
0

Jestlize je hrac faulovan pii hodu na kos, poté da kos, ale mezi tim se
dopusti prestupku kroky, kos se nepocita a hraci budou pridéleny trestné hody.

Priklad: A1 zahgjil hod na ko$, ma mi¢ v obou rukou a postupuje smérem ke kosi.
Bé&hem spojitého pohybu je faulovan hracem B1, poté se dopusti krokd a vhodi mi¢ do
kose.

Vyklad: Ko$ se nepocita. Hraci A1 jsou priznany 2 nebo 3 trestné hody.

8 VTERIN

Pouziti tohoto pravidla je zalozeno pouze na individualnim pocitani 8 vtefin
rozhod¢im. V pripadé neshody mezi poétem vterin, které podita rozhodci, a poétem
vtefin, které ukazuji hodiny hodu na kos, rozhodnuti rozhod&iho musi mit prednost.

Priklad: A1 dribluje ve své zadni ¢asti hristé, kdyz rozhodci zapiska prestupek 8 vtefin.
Hodiny hodu na ko$ ukazuiji, ze ubéhlo pouze 7 vterin.

Vyklad: Rozhodnuti rozhod¢iho je spravné. Pouze rozhodci je opravnén rozhodnout,
kdy je ukon¢eno obdobi 8 vterin.

Jestlize je pocitani 8 vterin v zadni Casti hriste zastaveno, protoze je
odpiskana situace rozskoku a vysledkem alternativniho drzeni je vhazovani druzstvem,
které mélo kontrolu mice, pak toto druzstvo musi mit pouze zbytek ¢asu, ktery zbyva do
vyprseni obdobi 8 vterin.

Priklad: Druzstvo A kontroluje mi¢ 5 vterin ve své zadni ¢asti hristé, kdyz je zapiskan
drzeny mic¢. Druzstvo A je opravnéno k vhazovani podle pravidla o alternativnim drzeni
mice.

Vyklad: Druzstvo A ma pouze zbyvajici 3 vtefiny na to, aby zahralo mi¢ do své predni
poloviny hristé.

Béhem driblingu pfi pfechodu ze zadni do predni Casti hristé je mic zahran
do predni ¢asti hristé tehdy, pokud jsou obé nohy driblujiciho hrace i mi¢ zcela
v kontaktu s predni ¢asti hristé.

Priklad: A1 stoji obkrocmo nad stredovou ¢arou. Dostane pfihravku od spoluhrace A2,
ktery je na zadni ¢asti hristé. A1 potom prihraje mi¢ zpét hraci A2, ktery stoji stale v zadni
Gasti hristé.

Vyklad: Dovolena hra. Hra¢ A1 nema obé nohy zcela v kontaktu s predni ¢asti hristé,
a proto je opravnén prihrat mi¢ do zadni ¢asti hristé. Pocitani 8 vterin bude pokracovat.

Priklad: A1 dribluje s mi¢em ze své zadni poloviny hristé a chyti mi¢ do rukou, zatimco
stoji obkrocémo nad stiredovou ¢arou. Potom prihraje spoluhraci A2, ktery také stoji
obkrocmo nad stiedovou ¢arou.

Vyklad: Dovolena hra. Hra¢ A1 nema obé nohy zcela v kontaktu s predni ¢asti hristé,
a proto je opravnén prihrat mic¢ spoluhraci A2 do zadni ¢asti hristé. Pocitani 8 vterin bude
pokracovat.

Priklad: Hra¢ A1 dribluje s mi¢em ze své zadni ¢asti hristé a ma jednu nohu (ale ne obé
nohy) jiz v predni ¢asti hristé. Poté hra¢ A1 prihraje mic¢ hraci A2, ktery stoji obkroémo
nad stfedovou ¢arou. Hra¢ A2 pak za¢ne driblovat do své zadni poloviny.

Vyklad: Dovolena hra. Hra¢ A1 nema obé nohy zcela v kontaktu s predni ¢asti hriste,
a proto je opravnén prihrat mi¢ spoluhraci A2, ktery také neni v predni ¢asti hristé. Hra¢
A2 je proto opravnén driblovat s mi¢em do své zadni poloviny hristé. Pocitani 8 vtefin
bude pokracovat.
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28-9

28-10

28 - 11

28-12

28-13

28-14

28-15

28-16

28-17

Priklad: Hra¢ A1 dribluje s micem ze své zadni &asti hristé, kdyz se zastavi, ale

pokracuje v driblingu, zatimco:

(a) stoji obkroémo nad stiedovou ¢arou.

(b) ma obé nohy v predni ¢asti hristé, ale mic¢em dribluje v zadni ¢asti hristé.

(c) ma obé nohy v zadni ¢asti hristé, ale mi¢em dribluje v predni &asti hristeé.

(d) obé nohy jsou v predni &asti hristé, zatimco s mi¢em dribluje v zadni ¢asti hriste,
poté se hra¢ A1 vrati obéma nohama do zadni poloviny hristé.

Vyklad: Ve vSech pripadech je driblujici hra¢ A1 stale povazovan za hrace v zadni ¢asti

hristé, dokud nejsou obé nohy i mi¢ zcela v kontaktu s predni polovinou hristé. V kazdém

z téchto pfipadl pokracuje pocitani 8 vtefin.

Obdobi 8 vtefin pokraduje ve zbyvajicim ¢ase, kdyz druzstvo, které mélo
predtim mi¢ pod kontrolou, je opravnéno k vhazovani ze zamezi bud' na prodlouzené
stfredové care naproti stolku zapisovatele, nebo v zadni Casti hristé. Rozhoddi, ktery
podava mi¢ hraci k vhazovani, informuje tohoto hrace, kolik ¢asu zbyva z obdobi
8 vterin.

Priklad: A1 dribluje mi¢ po dobu 4 vterin ve své zadni ¢asti hristé, kdyz dojde k Sarvatce.
Nahradnici A7 a B9 jsou diskvalifikovani za vstup do hristé. Stejné tresty jsou zruseny
a hra je zahajena vhazovanim hrace A2 na prodlouzené stredové Care naproti stolku
zapisovatele. A2 prihraje mi¢ hraci A3 do své zadni poloviny hriste.

Vyklad: Druzstvo A ma 4 vteriny na prechod do predni ¢asti hristé.

Priklad: Druzstvo A ma mi¢ pod kontrolou ve své zadni ¢asti hristé. Po 6 vtefinach

uplynulych z obdobi 8 vterin dojde k oboustranné chybeée

(@)  vzadni ¢asti hriste.

(b) v predni ¢asti hristé.

Vyklad:

(a) Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva A v zadni ¢asti hristé nejblize mistu
preruseni, druzstvo bude mit 2 vteriny na prechod do predni ¢asti hriste.

(b) Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva A v predni ¢asti hristé nejblize
mistu preruseni.

Priklad: A1 dribluje s micem po dobu 4 vterin ve své zadni ¢asti hristé, kdyz B1 odrazi
mi¢ do zamezi.

Vyklad: Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva A v zadni ¢asti hristé, druzstvo
bude mit 4 vteriny na prechod do predni ¢asti hriste.

Jestlize je hra zastavena pro jakykoli divod, ktery neni spojeny s zadnym
druzstvem a jestlize by podle posouzeni rozhodc¢iho bylo nékteré z druzstev postaveno
do nevyhody, bude méreni 8 vtefin pokracovat od okamziku preruseni.

Priklad: Kdyz zbyva 0:25 do konce posledniho hraciho obdobi a skoreje A72 - B 72,
ziska druzstvo A kontrolu mi¢e. A1 dribluje Ctyri vteriny ve své zadni ¢asti hristé, kdyz je
hra rozhodc&imi zastavena pro:

(a) hodiny hry nebo hodiny hodu na kos omylem nebézely nebo nebyly spustény.
(b) vhozeni lahve na hristé.

(c) hodiny hodu na ko$ byly omylem znovu nastaveny.

Vyklad: Ve vSech pripadech bude hra znovu zahajena vhazovanim druzstva A v zadni
¢asti hristé, druzstvo bude mit 4 vteriny na prechod do predni ¢asti hristé. Druzstvo B
by bylo postaveno do nevyhody, jestlize by druzstvo A mélo novych 8 vtefin.

Po prestupku 8 vtefin je misto pro vhazovani urCeno mistem, kde se
nachazel mi¢, kdyz doslo k prestupku.

Priklad: Obdobi 8 vterin druzstvu A vyprsi a prestupek je zapiskan, kdyz
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(a) ma druzstvo A mi¢ pod kontrolou ve své zadni ¢asti hristé.
(b)  je mi¢ ve vzduchu pfi prihravce A1 ze zadni ¢asti do své predni ¢asti hristé.

Vyklad: Vhazovani druzstvem B bude provedeno vjeho predni ¢asti hristé v misté

nejblize
(a) mistu, kde se nachazel mi¢, kdyz doslo k prestupku, kromé mista pfimo za
deskou.

(b) stredové care.

Cl. 29/50 24 VTERIN

29/50 -1 Pri pokusu o hod na kos z pole blizko konce limitu pro hod na kos zazni
signal hodin hodu na kos, kdyz je mi¢ ve vzduchu. Kdyz mi¢ mine obroucku, dojde
k prestupku, ledaze souper ziska okamzitou a jasnou kontrolu mi¢e. Mi¢ je priznan
souperi ke vhazovani ze zamezi nejblize mistu, kde byla rozhod¢imi hra zastavena, ne
vSak pfimo za deskou.

29/50 - 2 Priklad: Mi¢ je ve vzduchu pfi hodu na kos z pole hracem A1, kdyz zazni signal hodin
hodu na kos. Mi¢ se dotkne desky a pak se kutali na podlaze, kde se ho dotkne B1,
nasledné A2 a nakonec ho ziska pod kontrolu hrac¢ B1.

Vyklad: Prestupek 24 vterin, protoze mi¢ minul obrouc¢ku a poté nenastala okamzita
a jasna kontrola mi¢e souperem.

29/50 - 3 Priklad: Pri hodu na kos z pole hracem A1 se mi¢ dotkne desky, ale mine obrouc¢ku. Pri
doskakovani je mi¢ teCovan, ale ne kontrolovan hracem B1, nasledné A2 ziskava
kontrolu mi¢e. V tomto momenté zazni signal hodin hodu na kos.

Vyklad: Prestupek 24 vterin. Hodiny hodu na kos pokracuji v méreni, kdyz strela mine
obrouc¢ku a mi¢ je znovu pod kontrolou hraéem druzstva A.

29/50 - 4 Priklad: Na konci limitu pro hod na ko$ A1 hazi na koS z pole. Strela je dovolené
blokovana hratem B1 a pak zazni signal hodin hodu na kos. Po tomto signalu B1 fauluje
Al.

Vyklad: Prestupek 24 vterin. Osobni chyba hrace B1 je zanedbana s vyjimkou
technicke, nesportovni nebo diskvalifikujici chyby.

29/50 - 5 Priklad: Mi¢ je ve vzduchu pfi hodu na kos z pole hracem A1, kdyz zazni signal hodin
hodu na kos. Mi¢ mine obroucku, poté je okamzité odpiskan drzeny mi¢ mezi hraci A2
aB2.

Vyklad: Prestupek 24 vterin. Druzstvo B neziskalo okamzitou a jasnou kontrolu mice.

29/50 - 6 Priklad: A1 hodi na ko$ z pole. Zatimco je mi¢ ve vzduchu, zazni signal hodin hodu na
kos. Mi¢ mine obroucku a poté se dotkne hrace B1, ktery stoji na hristi, a od néj se
odrazi do zamezi.

Vyklad: Prestupek 24 vterin. Druzstvo B neziskalo okamzitou a jasnou kontrolu mice.

29/50-7 Pokud zazni signal hodin hodu na kos v situaci, kdy podle mineni
rozhodcich ziska souper okamzitou a jasnou kontrolu mi¢e, signal bude zanedban a hra
pokraduje.

29/50 - 8 Priklad: Na konci limitu pro hod na kos hra¢ A2 nechytne prihravku od hrace A1 (oba
jsou v predni ¢asti) a mi¢ se kutali do zadni ¢asti hristé druzstva A. Pred tim, nez hraé
B1 ziska kontrolu mi¢e a ma volnou cestu do kose, zazni signal hodin hodu na kos.

Vyklad: Pokud hra¢ B1 ziska okamzitou a jasnou kontrolu mice, signal bude zanedban
a hra bude pokracovat.
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29/50-9 Jestlize druzstvo, které mélo kontrolu miCe a je opravneno pro nasledné
vhazovani podle pravidla o alternativnim drzeni, pak ma pouze zbyvajici ¢as na hodinach
hodu na kos v momente, kdy nastala situace rozskoku.

29/50-10 Priklad: Druzstvo A kontroluje mi¢, kdyz zbyva 10 vterfin na hodinach hodu na ko$
a kdyz nastane situace rozskoku. Podle pravidla o alternativnim drzeni mice je
k vhazovani opravnéno:
(a) druzstvo A
(b) druzstvo B

Vyklad:
(a) Druzstvo A bude mit pouze zbyvajicich 10 vterin na hodinach hodu na kos.
(b) Druzstvo B bude mit novych 24 vtefrin.

29/50-11 Priklad: Druzstvo A kontroluje mi¢, kdyz zbyva 10 vtefin na hodinach hodu na ko$
a kdyz jde mi¢ do zamezi. Rozhod¢&i se nemohou shodnout, ktery z hractd A1 nebo B1
se dotkl mice jako posledni pred tim, nez Sel mi¢ do zamezi. Je odpiskana situace
rozskoku a podle pravidla o alternativnim drzeni mice vhazuje:

(a) druzstvo A
(b) druzstvo B

Vyklad:
(a) Druzstvo A bude mit pouze zbyvajicich 10 vterin na hodinach hodu na kos.
(b) Druzstvo B musi mit novych 24 vtefrin.

29/50-12 Pokud je rozhod&im hra prerusena pro chybu nebo prestupek (ne pro
,mi¢ vzamezi“), kterého se dopustilo druzstvo, které nema mi¢ pod kontrolou, a
vhazovani je pfiznano stejnému druzstvu, které mélo pred tim kontrolu mice, v jeho
predni ¢asti hristé, hodiny hodu na kos budou znovu nastaveny nasledovné:

° Ukazuji-li hodiny hodu na kos v okamziku, kdy byla hra zastavena, 14 nebo vice
vterin, hodiny hodu na ko$ nebudou znovu nastaveny a hra i méreni hodin hodu
na kos bude pokrac¢ovat od okamziku preruseni.

° Ukazuiji-li hodiny hodu na kos v okamziku, kdy byla hra zastavena, 13 nebo méné
vterin, hodiny hodu na ko$ budou znovu nastaveny na 14 vtefin.

29/50 - 13 Priklad: Od hrace B1 jde mi¢ do zamezi v predni ¢asti hristé druzstva A. Hodiny hodu
na kos ukazuiji 8 vtefin.

Vyklad: Druzstvu A bude zbyvat 8 vterin na hodinach hodu na kos.

29/50-14 Priklad: Hra¢ A1 dribluje s mi¢em v predni ¢asti hristé a je faulovan hracem B1. Je
to druhy faul druzstva B v tomto obdobi. Hodiny hodu na ko$ ukazuji 3 vteriny.

Vyklad: Druzstvu A bude zbyvat 14 vtefin na hodinach hodu na kos.

29/50-15 Priklad: Druzstvo A ma mi¢ pod kontrolou ve své predni ¢asti hristé a 4 vteriny zbyvaiji
na hodinach hodu na kos, kdyz
(a) A1
(b) Bt1
je zranén a rozhoddi prerusi hru.

Vyklad: Druzstvu A bude zbyvat
(a) 4 vteriny

(b) 14 vtefin

na hodinach hodu na kos.

29/50-16 Priklad: Hra¢ A1 hazi na koS z pole. Zatimco je mi¢ ve vzduchu, je odpiskana
oboustranna chyba hracim A2 a B2, na hodinach hodu na kos$ zbyva 6 vtefin. Mi¢
nepropadne kosem. Druzstvo A je opravnéno k vhazovani podle pravidla o alternativnim
drzeni mice.
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Vyklad: Druzstvu A bude zbyvat 6 vterin na hodinach hodu na kos.

29/50-17 Priklad: Hra¢ A1 dribluje s micem, kdyz je odpiskana technicka chyba hracéi B1
a nasledné technicka chyba trenérovi druzstva A, na hodinach hodu na kos zbyva
5 vtefrin.

Vyklad: Po zruseni stejnych trestll bude hra znovu zahajena vhazovanim druzstva A
a druzstvu A bude zbyvat 5 vterin na hodinach hodu na kos.

29/50-18 Priklad: Kdyz zbyva
(a) 16 vtefin
(b) 12 vtefin
na hodinach hodu na kos, hra¢ B1 ve své zadni ¢asti hristé umysiné kopne nohou do
mice nebo udefi mi¢ pésti.

Vyklad: Prestupek druzstva B. Po vhazovani ze zamezi v predni c¢asti hristé bude

druzstvu A zbyvat
(a) 16 vterin,
(b) 14 vtefin

na hodinach hodu na kos.

29/50-19 Priklad: Béhem vhazovani ze zamezi hracem A1 hrac¢ B1 ve své zadni ¢asti hristé da
své ruce pres hrani¢ni ¢aru a blokuje prihravku hrace A1, kdyz zbyva
(a) 19 vtefin
(b) 11 vtefin
na hodinach hodu na kos.

Vyklad: Prestupek hrace B1. Po vhazovani ze zamezi v predni ¢asti hristé bude druzstvu

A zbyvat
(a) 19 vtefin
(b) 14 vtefin

na hodinach hodu na kos.

29/50-20 Priklad: Hra¢ A1 dribluje s mi¢em ve své predni ¢asti hristé, kdyz se hra¢ B2 dopusti
nesportovni chyby na hra¢e A1, na hodinach hodu na kos zbyva 6 vtefrin.

Vyklad: Bez ohledu na to, zda trestné hody byly uspésné ¢i nikoliv, druzstvu A bude
pfiznano vhazovani ze zamezi na prodlouzené stiredové ¢are naproti stolku zapisovatele.
Druzstvo A bude mit novych 24 vtefin na hodinach hodu na kos.

Stejny vyklad plati pro technickou nebo diskvalifikujici chybu.

29/50 - 21 Pokud je hra zastavena rozhod¢imi pro jakykoliv opravnény divod bez
spojeni s nékterym druzstvem a pokud dle minéni rozhodcich by byl souper vystaven do
nevyhody, hodiny hodu na kos budou pokrac¢ovat v méreni od ¢asu, kdy byly zastaveny.

29/50 - 22 Priklad: Kdyz zbyva 25 vterin do konce posledni minuty ¢tvrté ¢tvrtiny za stavu A 72
- B 72, ziska druzstvo A kontrolu mice a dribluje s mi¢em po dobu 20 vterin, nyni je hra
zastavena rozhodd¢imi pro
(a) hodiny hry nebo hodiny hodu na kos omylem nebézely nebo nebyly spustény.
(b)  vhozeni lahve na hristé.

(c) hodiny hodu na kos byly omylem znovu nastaveny.

Vyklad: Ve vsech pripadech bude hra znovu zahajena vhazovanim druzstva A, které
bude mit k dispozici pouze 4 vteriny na hodinach hodu na kos. Druzstvo B by bylo
postaveno do nevyhody, pokud by hra pokracovala se znovu nastavenymi hodinami
hodu na kos.

29/50 - 23 Priklad: Po hodu na kos z pole hracem A1 se mi¢ odrazi od obroucky a nasledné je
kontrolovan hracem A2. O 9 vterin pozdéji omylem zazni signal hodin hodu na kos.
Rozhoddi prerusi hru.
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Vyklad: Druzstvo A, které ma kontrolu mice, by bylo postaveno do nevyhody, pokud by
toto bylo posouzeno jako prestupek 24 vtefin. Po konzultaci s komisarem a operatorem
hodin hodu na koS bude hra pokradovat vhazovanim druzstva A, které bude mit
k dispozici 5 vtefin z limitu pro hod na kos.

29/50 - 24 Priklad: Kdyz zbyvaiji 4 vteriny na hodinach hodu na kos, A1 hazi na kos z pole. Mi¢
mine obroucku a operator hodin hodu na ko$s omylem znovu nastavi hodiny hodu na
kos. A2 doskoéi mi¢ a po néjaké dobé dosahne druzstvo A kose ze hry. Nyni rozhodci
omyl objevi.

Vyklad: Rozhoddi (po konzultaci s komisarem, pokud je pritomen) urci, zda se mi¢ dotkl
obroucky pfi hodu na ko$ hrace A1 nebo ne. Poté rozhodnou, zda mi¢ opustil ruku
hazejiciho hrace A2 pred tim, nez mél zaznit signal hodin hodu na kos, pokud by hodiny
nebyly znovu nastaveny. Pokud ano, ko$ bude uznan. Pokud ne, doslo k prestupku
24 vterin a ko$ hrace druzstva A nebude uznan.

29/50 - 25 Jestlize je utoCicimu druzstvu pfiznano vhazovani po technicke,
nesportovni nebo diskvalifikujici chybé, bude vhazovani vzdy provedeno na prodlouzené
stfredové ¢are naproti stolku zapisovatele a hodiny hodu na kos budou znovu nastaveny
na 24 vterin. Toto bude aplikovano také béhem poslednich dvou minut ¢tvrté Ctvrtiny
nebo kazdého prodlouzeni, bez ohledu na to, zda je, nebo neni, udélen utocicimu
druzstvu oddechovy Cas.

29/50-26 Priklad: Kdyz hodiny hry ukazuji 1:12 na konci ¢tvrtého obdobi, dribluje A1 s mic¢em
ve své predni ¢asti hristé a na hodinach hodu na kos zbyva 6 vterin, kdyz
(a) B1 se dopusti nesportovni chyby.
(b)  trenérovi B je udélena technicka chyba.
Poté je udélen oddechovy ¢as druzstvu A nebo B.

Vyklad: Bez ohledu na to, zda byly trestné hody uspésné nebo ne, a bez ohledu na to,
ktery trenér zadal o oddechovy ¢as, bude vhazovani priznano druzstvu A na prodlouzené
stfredové ¢are naproti stolku zapisovatele. Druzstvo A také bude mit k dispozici novych
24 vterin na hodinach hodu na kos.

29/50 - 27 Jestlize je hozeno na kos a poté je odpiskan faul branicimu hraci, budou
hodiny hodu na kos$ znovu nastaveny takto:

° Ukazuji-li hodiny hodu na kos v okamziku, kdy byla hra zastavena, 14 nebo vice
vterin, hodiny hodu na ko$ nebudou znovu nastaveny a méreni bude pokracovat
od okamziku preruseni.

° Ukazuiji-li hodiny hodu na kos v okamziku, kdy byla hra zastavena, 13 nebo méné
vterin, hodiny hodu na ko$ budou znovu nastaveny na 14 vtefin.

29/50 - 28 Priklad: A1 hodi na kos z pole. Kdyz je mi¢ ve vzduchu a kdyz na hodinach hodu na
kos zbyva 17 vterin, je odpiskan faul obranci B2 na hrace A2. Je to druhy faul druzstva
B v obdobi. Mi¢:
(a) spadne do kose.
(b) se dotkne obroucky, ale nespadne do kose.
(c) mine obroucku.

Vyklad:

(a) Kos bude uznan a mi¢ bude pridélen druzstvu A k vhazovani ze zamezi nejblize
mistu, kde doslo k faulu, a na hodinach hodu na kos$ bude nastaveno 14 vterin.

(b) (c) Mi¢ bude pridélen druzstvu A k vhazovani ze zamezi nejblize mistu, kde doslo
k faulu, a na hodinach hodu na kos bude nastaveno 17 vterin.
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29/50-29 Priklad: A1 hodi na kos z pole. Kdyz je mi¢ ve vzduchu a kdyz na hodinach hodu na
kos zbyva 10 vterin, je odpiskan faul obranci B2 na hrace A2. Je to druhy faul druzstva
B v obdobi. Mi¢:
(a) spadne do kose.
(b) se dotkne obroucky, ale nespadne do kose.
(c) mine obroucku.

Vyklad:

(a) Kos bude uznan

Ve vSech trech pripadech bude mi¢ pridélen druzstvu A k vhazovani v misté nejblize
prestupku, druzstvo bude mit k dispozici 14 vterin na hodinach hodu na kos.

29/50 - 30 Priklad: A1 hodi na koS z pole. Zatimco je mi¢ ve vzduchu, zazni signal hodin hodu
na kos a poté je odpiskan faul branicimu hraci B2 na hrace A2. Je to druhy faul druzstva
B v obdobi. Mi¢
(a) spadne do kose.
(b) se dotkne obroucky, ale nespadne do kose.
(c) mine obroucku.

Vyklad:

(a) Kos A1 bude uznan.

Ve vSech trech pripadech nedoslo k prestupku 24 vterin a mi¢ bude priznan druzstvu A
k vhazovani v misté nejblize mistu preruseni, druzstvo bude mit k dispozici 14 vterin na
hodinach hodu na kos.

29/50-31 Priklad: A1 hodi na kos z pole. Kdyz je mi¢ ve vzduchu a kdyz na hodinach hodu na
kos zbyva 10 vterin, je odpiskan faul obranci B2 na hrace A2. Je to paty faul druzstva B
v obdobi. Mic:
(a) spadne do kose.
(b) se dotkne obroucky, ale nespadne do kose.
(c) mine obroucku.

Vyklad:
(a) Kos hrace A1 bude uznan
Ve vSech trech pripadech budou priznany 2 trestné hody hraci A2.

29/50 - 32 Priklad: A1 hodi na koS z pole. Zatimco je mi¢ ve vzduchu, zazni signal hodin hodu
na kos a poté je odpiskan faul branicimu hraci B2 na hrace A2. Je to paty faul druzstva
B v obdobi. Mi¢
(a) spadne do kose.
(b) se dotkne obroucky, ale nespadne do kose.
(c) mine obroucku.

Vyklad:
(a) Kos hrace A1 bude uznan.
Ve vsech trech pripadech nedoslo k prestupku 24 vterin a 2 trestné hody budou
priznany hraci A2.

29/50 - 33 Kdykoli se mi¢ dotkne obroucky soupefova kose, hodiny hodu na kos
budou znovu nastaveny na 14 vterin, pokud druzstvo, které ziska kontrolu mice, je stejné
jako druzstvo, které mélo kontrolu mice pred dotekem mic¢e obroucky.

29/50 - 34 Priklad: Pri prihravce A1 na hrace A2 se mic¢e dotkne hra¢ B2 a poté se mi¢ dotkne
obroucky. Nasledné ziska kontrolu mice hrac¢ A3.

Vyklad: Hodiny hodu na kos budou znovu nastaveny na 14 vterin, jakmile hra¢ A3 ziska
kontrolu mice.

29/50 - 35 Priklad: A1 hodi na kos z pole, kdyz zbyvaji
(a) 4 vteriny
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(b) 20 vterin

na hodinach hodu na kos. Mi¢ se dotkne obroucky, odrazi se a hra¢ A2 ziska kontrolu
mice.

Vyklad: V obou pripadech budou hodiny hodu na kos nastaveny na 14 vterin bez ohledu
na to, zda hra¢ A2 ziskal kontrolu mic¢e ve své predni nebo zadni ¢asti hristé.

29/50-36 Priklad: A1 hodi na kos z pole. Mi¢ se dotkne obroucky. B1 se dotkne mi¢e a poté
ziska hra¢ A2 kontrolu mice.

Vyklad: Hodiny hodu na kos budou znovu nastaveny na 14 vterin, jakmile hrac A2 ziska
kontrolu mice.

29/50 - 37 Priklad: A1 hodi na kos z pole. Mi¢ se dotkne obrouc¢ky. B1 se poté dotkne mice,
ktery se od néj odrazi do zamezi.

Vyklad: Vhazovani pro druzstvo A nejblize mistu preruseni. Hodiny hodu na kos budou
znovu nastaveny na 14 vterin, bez ohledu nato, zda bude vhazovani provadéno v predni
nebo zadni ¢asti hristé.

29/50 - 38 Priklad: Tésné pred koncem limitu pro hod na kos hodi A1 mi¢ smérem k obroucce,

aby byly hodiny hodu na ko$ znovu nastaveny. Mi¢ se dotkne obroucky. B1 se poté
dotkne mice, ktery se od néj odrazi do zamezi v zadni ¢asti hristé druzstva A.

Vyklad: Vhazovani pro druzstvo A v jeho zadni ¢asti hristé. Hodiny hodu na kos budou
znovu nastaveny na 14 vtefin.

29/50 - 39 Priklad: A1 hodi na kos z pole. Mi¢ se dotkne obroucky. A2 tecuje mi¢ a poté ziska
hra¢ A3 kontrolu mice.

Vyklad: Hodiny hodu na kos budou znovu nastaveny na 14 vterin, jakmile hra¢ A3 ziska
kontrolu mic¢e kdekoli na hristi.

29/50-40 Priklad: A1 hodi na kos z pole. Mi¢ se dotkne obroucky a pfi doskoku fauluje hrac
B2 hrace A2. Je to treti chyba druzstva B v obdobi.

Vyklad: Vhazovani pro druzstvo A nejblize mistu preruseni. Hodiny hodu na kos budou
znovu nastaveny na 14 vtefin.

29/50-41 Priklad: A1 hodi na kos z pole. Mi¢ spadne do koSe a nyni fauluje hra¢ B2 hrace A2.
Je to treti chyba druzstva B v obdobi.

Vyklad: Vhazovani pro druzstvo A nejblize mistu preruseni. Hodiny hodu na kos budou
znovu nastaveny na 14 vtefin.

29/50-42 Priklad: A1 hodi na kos zpole.vMié se dotkne obroucky a pri doskoku dojde
k drzenému mici mezi hraci A2 a B2. Sipka alternativniho drzeni ukazuje pro druzstvo A.

Vyklad: Vhazovani pro druzstvo A nejblize mistu, kde doslo k drzenému mici. Hodiny
hodu na kos budou znovu nastaveny na 14 vtefin.

29/50 - 43 Priklad: A1 hodi na ko$ z pole. Mi¢ uvizne mezi obroudkou a deskou. Sipka
alternativnino drzeni ukazuje pro druzstvo A. Na hodinach hodu na ko$ zbyva 8 vtefin.

Vyklad: Vhazovani pro druzstvo A za koncovou ¢arou mimo prostoru za deskou. Na
hodinach hodu na kos bude zbyvat 8 vterin.

29/50 - 44 Priklad: A1 prihrava mi¢ na zasmecovani do kose hraci A2. Hra¢ A2 mi¢ mine a ten
se dotkne obroucky. Hra¢ A3 poté ziska kontrolu mice.

Vyklad: Hodiny hodu na kos budou znovu nastaveny na 14 vterin, jakmile hra¢ A3 ziska
kontrolu mi¢e. Pokud se hra¢ A3 dotkne mice ve své zadni ¢asti hristé, jedna se
o nedovolené zahrani mi¢e do zadni ¢asti hristé.

FIBA Oficialni vyklad 2014 Strana 24 z 45



29/50 - 45 Priklad: Po obranném doskoku hra¢ A1 chce prihrat hraci A2. Hra¢ B1 vyrazi hradi
A1 mic¢ z rukou, ktery se poté dotkne obroucky a je chycen hraGem B2.

Vyklad: Protoze mi¢ neni pod kontrolou stejného druzstva, jako je to, které mélo mic
pod kontrolou pred tim, nez se mi¢ dotkl obroucky, hodiny hodu na ko$ budou znovu
nastaveny na 24 vterin pro druzstvo B.

29/50 - 46 Priklad: A1 strili na kos, kdyz zbyva 6 vterin na hodinach hodu na kos. Mi¢ se dotkne
obroucky, odrazi se a A2 ziska kontrolu mice ve své zadni ¢asti hristé. A2 je poté
faulovan hracem B1. Je to treti chyba druzstva B v obdobi.

Vyklad: Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva A v jeho zadni ¢asti hriste, hodiny
hodu na kos budou nastaveny na 24 vterin.

29/50 - 47 Kdykoli druzstvo ziska kontrolu Zivého mice v pfedni nebo v zadni
poloviné hristé a na hodinach hry zbyva 14 nebo méné vterin, hodiny hodu na kos budou
vypnuty.

29/50 - 48 Priklad: Druzstvo A ziska novou kontrolu mi¢e, kdyz na hodinach hry zbyva 12 vtefin.
Vyklad: Hodiny hodu na ko$ budou vypnuty.

29/50-49 Priklad: Hodiny hry ukazuji 18 vterin do konce obdobi a 3 vteriny zbyvaji na hodinach
hodu na koS, kdyz hra¢ B1 ve své zadni ¢asti hristé umysiné kopne do mice.

Vyklad: Hra pokracuje vhazovanim druzstva A v jeho predni ¢asti hristé. Na hodinach
hry je zobrazeno 18 vterin do konce obdobi a bude nastaveno 14 vterin na hodinach
hodu na kos.

29/50 - 50 Priklad: Hodiny hry ukazuji 7 vtefin do konce obdobi a 3 vteriny zbyvaji na hodinach
hodu na koS, kdyz hra¢ B1 ve své zadni ¢asti hristé umysiné kopne do mice.

Vyklad: Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva A v jeho predni ¢asti hristé. Na
hodinach hry je zobrazeno 7 vtefin do konce obdobi a hodiny hodu na ko$ budou

vypnuty.

29/50-51 Priklad: Hodiny hry ukazuji 23 vtefin do konce obdobi, kdyz druzstvo A ziska novou
kontrolu mi¢e. Kdyz hodiny hry ukazuji 19 vterin, hra¢ A1 hodi na kos z pole. Mi¢ se
dotkne obroucky a hra¢ A2 mi¢ doskodi.

Vyklad: Hodiny hodu na ko$ nebyly spustény, kdyz druzstvo A ziskalo prvni kontrolu
mi¢e. Nicméné budou znovu nastaveny na 14 vtefin, jakmile hra¢ A2 ziska kontrolu
mice, protoze stale zbyva vice nez 14 vterin na hodinach hry.

29/50-52 Priklad: Hodiny hry ukazuji 58 vterin do konce ¢tvrtého obdobi, kdyz je hrac A1
faulovan ve své zadni ¢asti hristé hracem B1. Druzstvu A zbyva 19 vtefin na hodinach
hodu na kos. Je to treti chyba druzstva B v obdobi. Druzstvu A je pridélen oddechovy
cas.

Vyklad: Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva A na ¢are pro vhazovani naproti

stolku zapisovatele v predni c¢asti hristé druzstva A se zbyvajicimi 19 vtefinami na
hodinach hodu na kos.

29/50 - 53 Priklad: Hodiny hry ukazuji 58 vtefin do konce ¢tvrtého obdobi, kdyz je hra¢ A1
faulovan ve své zadni ¢asti hristé hracem B1. Druzstvu A zbyva 19 vtefin na hodinach
hodu na kos. Je to treti chyba druzstva B v obdobi. Druzstvu B je pridélen oddechovy
cas.

Vyklad: Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva A v jeho zadni ¢asti hriste, hodiny
hodu na koS budou znovu nastaveny na 24 vterin.

29/50 - 54 Priklad: Hodiny hry ukazuji 30 vtefin do konce ¢tvrtého obdobi, kdyz hra¢ A1 dribluje
s micem ve své predni ¢asti hristé. B1 odrazi mi¢ do zadni ¢asti hristé druzstva A, kde
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mi¢ chyti hrac¢ A2. B2 poté fauluje hrace A2, kdyz je na hodinach hodu na ko$ 8 vtefin.
Druzstvu A je pridélen oddechovy ¢as.

Vyklad: Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva A na ¢are pro vhazovani naproti
stolku zapisovatele v predni ¢asti hristé druzstva A, hodiny hodu na ko$ budou znovu
nastaveny na 14 vtefin.

29/50 - 55 Priklad: Kdyz zbyva 25.2 vtefiny na hodinach hry na konci 2. ¢tvrtiny, ziska druzstvo

A kontrolu mice. Kdyz zbyva 1 vterina na hodinach hodu na koS, hra¢ A1 vystreli.
Zatimco je mi¢ ve vzduchu zazni signal hodin hodu na kos. Mi¢ se nedotkne obroucky
a po dalsich 1.2 vterinach zazni signal hodin hry.

Vyklad: Nejedna se o prestupek 24 vterin. Rozhodéi nezapiskal prestupek, protoze
vyckaval, zda druzstvo B neziska okamzitou kontrolu mice. 2. ¢tvrtina bude ukoncena.

29/50-56 Priklad: Kdyz zbyva 25.2 vtefiny na hodinach hry na konci 2. ¢tvrtiny, ziska druzstvo

A kontrolu mice. Kdyz zbyva 1 vterina na hodinach hodu na koS, hra¢ A1 vystreli.
Zatimco je mi¢ ve vzduchu, zazni signal hodin hodu na kos. Mi¢ se nedotkne obroucky
a rozhodci zapiska prestupek 24 vterin, kdyz hodiny hry ukazuji 0.8 vteriny.

Vyklad: Prestupek 24 vterin. Mic¢ bude priznan druzstvu B k vhazovani, na hodinach hry
bude 0.8 vteriny.

29/50 - 57 Priklad: Kdyz zbyva 25.2 vtefiny na hodinach hry na konci 2. ¢tvrtiny, ziska druzstvo

v

Cl. 30
30-1

30

1
N

30-3

A kontrolu mi¢e. Kdyz zbyva 1.2 na hodinach hry, zazni signal hodin hodu na kos,
zatimco ma hra¢ A1 mic¢ v rukou. Rozhodéi zapiska prestupek 24 vterin, kdyz na
hodinach hry zbyva 0.8 vteriny.

Vyklad: Prestupek 24 vterin. Mic¢ bude priznan druzstvu B k vhazovani, na hodinach hry
bude nastaveno 1.2 vteriny

ZAHRANI MiCE DO ZADNIi CASTI HRISTE
Zatimco je hra¢ ve vzduchu, zachovava si stejné postaveni vzhledem
k podlaze, kde se naposled dotykal podlahy pred vysko¢enim do vzduchu. Nicménée
kdyz hra¢ vyskoc¢i do vzduchu ze své predni poloviny a ziska kontrolu mice, zatimco je
ve vzduchu, je prvnim hracem svého druzstva, které ziska kontrolu mice.
Pokud ho jeho setrvacnost vrati do jeho zadni poloviny, neni schopen se vyhnout
dopadu s micem do své zadni poloviny. A proto jestlize je hra¢ ve vzduchu a ziska novou
kontrolu mice druzstva, tak postaveni hrace vzhledem k predni/zadni ¢asti hristé
nebude ur¢eno do té doby, nez se hrac¢ vrati obéma nohama na podlahu.

Priklad: Hrac A1 se ve své zadni ¢asti hristé pokousi o prihravku do rychlého protiutoku
hraci A2 v predni ¢asti hristé. Hra¢ B1 ve své predni ¢asti hristé vyskoci a, zatimco je ve
vzduchu, zachyti pfihravku a nasledné dopadne

(a) obé&ma nohama na zadni polovinu hristé druzstva B.

(b) obkroémo nad stfedovou &aru.

(c) obkro¢mo nad stiredovou ¢aru a poté dribluje nebo pfihraje mi¢ do zadni poloviny.

Vyklad: Nedoslo k prestupku. Hra¢ B1 ziskal novou kontrolu mice druzstva B ve
vzduchu a jeho postaveni vzhledem k predni nebo zadni ¢asti hristé nebylo ur¢eno az
do okamziku, kdy se hra¢ vratil obéma nohama na podlahu. Ve vSech pripadech dopadl
hra¢ B1 na svou zadni ¢ast hristé v souladu s pravidly.

Priklad: Béhem zahajovaciho rozskoku mezi hrac¢i A1 a B1 je mi¢ dovolené uderen,
kdyz hra¢ A2 vyskoci ze své predni Casti hristé, ve vzduchu chyti mi¢ a dopadne:

(a) obéma nohama do své zadni poloviny.

(b) obkroémo nad stfedovou &aru.

(c) obkroémo nad stfedovou ¢aru, poté dribluje nebo prihraje mi¢ do zadni poloviny.
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Vyklad: Nedoslo k prestupku. Hra¢ A2 ziskal novou kontrolu mi¢e druzstva A ve

vzduchu. Ve vsSech pripadech dopadl hra¢ A2 na svou zadni polovinu v souladu

s pravidly.

Piiklad: Hra¢ A1 vhazuje ze zamezi ve své predni ¢asti hristé a pokousi se prihrat mic

hraci A2. Hra¢ A2 vyskodi ze své predni ¢asti hristé, chytne mi¢, zatimco je ve vzduchu,

a vrati se na podlahu

(a) obéma nohama do své zadni &asti hristé.

(b) obkroémo nad stredovou &aru.

(c) obkrocmo nad stfedovou ¢aru a pak dribluje nebo prihraje mi¢ do zadni ¢asti
hristé.

Vyklad: Prestupek druzstva A. Hra¢ A1 ziskal kontrolu mic¢e v predni ¢asti hristé jesté

pred tim, nez hra¢ A2 chytil mi¢ ve vzduchu a dopadl do své zadni ¢asti hristé. Ve vSech

pripadech se hra¢ A2 dopustil prestupku zahrani mi¢e do zadni ¢asti hristé.

Priklad: Hra¢ A1 stoji obkroémo na stfedové &are pri vhazovani na zacatku druhého

obdobi a prihrava mi¢ hraci A2. Hra¢ A2 vyskodi ze své predni ¢asti hristé, ve vzduchu

chyti mi¢ a dopadne

(a) obéma nohama do své zadni &asti hriste.

(b) obkroémo nad stfredovou &aru.

(c) obkrocmo nad stfedovou ¢aru a pak dribluje nebo prihraje mi¢ do zadni ¢asti
hristé.

Vyklad: Prestupek druzstva A. Hra¢ A1 ziskal kontrolu miCe druzstva. Hrac A2

vyskocenim ze své predni ¢asti hristé a chycenim mice ve vzduchu ziskal kontrolu mice

druzstvem A v predni ¢asti hristé. Ve vSech pfipadech se hra¢ A2 dopadem na podlahu

dopustil prestupku zahrani mi¢e do zadni ¢asti hristé.

Priklad: Hra¢ A1, ktery vhazuje mi¢ ze zamezi ve své zadni ¢asti hristé, prihrava mic

hraci A2 v jeho predni ¢asti hristé. Hra¢ B1 se odrazi ze své predni poloviny, chyta mic,

zatimco je ve vzduchu, a pred tim, nez dopadne do své zadni poloviny, pfihrava mi¢ hradi

B2, ktery stoji v jeho zadni &asti hriste.

Vyklad: Prestupek druzstva B zahrani mic¢e do zadni Cisti hristé.

Zivy mi¢ se povazuje za nedovolené vraceny do zadni asti hiiété, jestlize
hrac druzstva A v predni ¢asti hristé zplsobi, ze se mi¢ dotkne zadni ¢asti hristé, a poté
se jakykoli hra¢ druzstva A dotkne prvni mi¢e v predni nebo v zadni poloviné hristé.
Nicméné je dovolené, kdyz hra¢ druzstva A v zadni poloviné hristé zpUlsobi, ze se mi¢
dotkne predni ¢asti hristé, a poté se jakykoli hra¢ druzstva A dotkne prvni mice v predni
nebo v zadni poloviné.

Priklad: A1 stoji obéma nohama v predni poloviné hristé nedaleko stredové cary
a prihraje mi¢ o zem spoluhraci A2, ktery také stoji obéma nohama v predni poloviné
hristé nedaleko stfedové ¢ary. BEhem prihravky se mi¢ dotkne zadni poloviny hristé pred
tim, nez se dotkne hrace A2.

Vyklad: Prestupek druzstva A zahrani mice do zadni ¢asti hriste.

Priklad: A1 stoji obéma nohama v zadni poloviné hristé nedaleko stredové cary
a prihraje mi¢ o zem spoluhraci A2, ktery také stoji obéma nohama v zadni poloviné
hristé nedaleko stiedové ¢ary. Béhem prihravky se mi¢ dotkne predni poloviny hristé
pred tim, nez se dotkne hrace A2.

Vyklad: Dovolena hra. Zadny z hragd druzstva A nebyl s mi¢em ve své predni poloviné
hristé. Nicméné protoze mi¢ byl zahran do predni ¢asti hristé, pocitani 8 vterin skondi,
jakmile se mi¢ dotkne predni ¢asti hristé. Nové obdobi 8 vterin zacne, jakmile se hra¢
A2 dotkne mice.
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Piiklad: A1 ve své zadni ¢asti hristé prihrava mi¢ smérem do predni ¢asti hristé. Mic¢ se
odrazi od rozhodc¢iho, ktery stoji na hristi obkroémo nad stfedovou ¢arou, a poté se ho
dotkne hrac¢ A2, ktery je stale ve své zadni ¢asti hristé.

Vyklad: Dovolena hra. Zadny z hragd druzstva A nebyl s mi¢em ve své predni poloviné
hristé. Nicméneé protoze mic¢ byl zahran do predni ¢asti hristé, pocitani 8 vtefin skondi,
jakmile se mi¢ dotkne rozhodc¢iho. Nové obdobi 8 vterin zacne, jakmile se hrac A2
dotkne mice.

Piiklad: Druzstvo A ma mi¢ pod kontrolou ve své predni ¢asti hristé, kdyz se mice
soucasné dotknou A1 a B1 a poté mi¢ spadne do zadni ¢asti hristé druzstva A, kde se
ho jako prvni dotkne A2.

Vyklad: Druzstvo A zpUlsobilo nedovolené zahrani mi¢e do zadni ¢asti hristé

Priklad: A1 dribluje ze své zadni ¢asti hristé do predni. Zatimco ma obé nohy zcela
v predni ¢asti hristé, stale dribluje v zadni ¢asti hristé. Poté se mi¢ odrazi od jeho nohy
do zadni ¢asti hristé, kde s nim zac¢ne driblovat hrac A2.

Vyklad: Dovolena hra, A1 nemél kontrolu mice ve své predni ¢asti hristé.

Priklad: A1 ve své zadni ¢asti hristé prihrava mic¢ hraci A2, ktery je v predni ¢asti hristé.
A2 se dotkne mice, ktery se vrati k hraci A1, ktery je stale ve své zadni ¢asti hristé.
Vyklad: Dovolena hra, A1 nemél kontrolu mice ve své predni ¢asti hristé.

Piiklad: Pri vhazovani z prodlouzené stredové ¢ary po nesportovni chybé A1 prihrava
mi¢ A2. A2 vyskodi nad stredovou ¢aru, chyti mi¢, kdyz ma levou nohu v predni ¢asti
hristé a pravou stéle ve vzduchu. Poté polozi pravou nohu do své zadni ¢asti hristé.

Vyklad: Dovolena hra. Az poté, co se hra¢ A2 dotkne obé nohama predni ¢asti hristé,
zahraje mi¢ do predni ¢asti hristé.

Priklad: Pri vhazovani v predni ¢asti hristé A1 prihrava mi¢ A2. A2 vyskoci nad stredovou
¢aru, chyti mi¢, kdyz ma levou nohu v predni ¢asti hristé a pravou stale ve vzduchu. Poté
polozi pravou nohu do své zadni ¢asti hristé.

Vyklad: A2 zplsobi nedovolené zahrani mi¢e do zadni ¢asti hristé, nebot vhazujici A1
jiz ma mi¢ pod kontrolou v predni ¢asti hristé druzstva A.

Priklad: A1 dribluje ve své predni Casti hristé nedaleko stredoveé ¢ary, kdyz hra¢ B1
odrazi mi¢ do zadni ¢asti hristé druzstva A. A1 s obéma nohama stale v predni casti
hristé pokracuje v driblinku s mi¢em, ktery se mezitim odrazil od zadni ¢asti hristé.

Vyklad: Dovolena hra. Druzstvo A nebylo posledni, které se dotklo mice ve své predni

casti hristé. A1 mize dokonce pokracovat v driblinku ve své zadni ¢asti hristé s novymi

osmi vterinami.

Priklad: A1 ve své zadni ¢asti hristé prinrava mic¢ hraci A2. A2 vyskoci ze své predni ¢asti

hristé, ve vzduchu chyti mi¢ a dopadne

(a) Obéma nohama ve své zadni ¢asti hriste.

(b)  Tak, ze se dotyka stredové cCary.

(c) Obkroémo nad stfredovou ¢aru a nasledné prihraje nebo dribluje do své zadni
casti hristé.

Vyklad: Prestupek druzstva A nedovolené zahrani mi¢e do zadni Casti hriste. A2 ziskal

kontrolu mice v predni ¢asti hristé, kdyz chytil ve vzduchu mic.
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OVLIVNENI SMEROVANI MiCE KE KOSI A SRAZENI MICE
Kdyz je mi¢ nad urovni obroucky béhem hodu na koS z pole nebo

trestného hodu, pak se jedna o srazeni mice, jestlize hra¢ protahne ruku kosem a
dotkne se mice.

Priklad: Hra¢ A1 hazi posledni nebo jediny trestny hod a

(a) pred tim, nez se mi¢ dotkne obroucky,

(b) poté, co se mi¢ dotknul obrou¢ky a ma stale moznost padnout do kose,
hra¢ B1 prostr¢i ruku kosem zespodu a dotkne se mice.

Vyklad: Prestupek hrace B1, ktery nastal nedovolenym dotykem mice.
(a) Hraci A1 bude priznan 1 bod a technicka chyba bude odpiskana hraci B1.
(b) Hraci A1 bude priznan 1 bod, ale technicka chyba nebude odpiskana hrac¢i B1.

Kdyz je mi¢ nad urovni obroucky béhem prihravky nebo poté, co se mic
uz odrazil od obroucky, nastane srazeni mice, jestlize hra¢ protahne ruku kosSem
zespodu a dotkne se mice.

Piiklad: Mi¢ je nad urovni obrouc¢ky po prihravce hrace A1, kdyz hra¢ B1 protahne ruku
kosem a dotkne se mice.

Vyklad: Prestupek srazeni mi¢e hrace B1. Druzstvu A budou pridéleny 2 nebo 3 body.

Nasledné po poslednim nebo jedinem trestném hodu a potom, co se dotkl
mi¢ obroucky, trestny hod meéni svou hodnotu na dva body, kdyz je dovolené teCovan
kterymkoliv hracem pred tim, nez propadne kosem.

Priklad: Posledni nebo jediny trestny hod je proveden hracem A1, dotkl se obroucky
a odrazi se nad rovinu kose, kdyz hra¢ B1 se snazi odrazit mi¢ mimo, ale mi¢ spadne
do kose.

Vyklad: Protoze mic¢ byl zahran dovolené, trestny hod méni svou hodnotu a dva body
jsou priznany druzstvu A.

Ustanoveni.| Jestlize se pfi hodu na kos z pole hra¢ dotkne mice na jeho vzestupném
letu, vSechna omezeni, vztahujici se k ovlivnéni smérovani mi¢e ke kosi a srazeni mice,
budou aplikovana.

Priklad: A1 hodi na kos z pole, mi¢ je ve vzduchu tecovan na jeho vzestupné draze
hracem B2 (nebo A2). Nasledné na jeho sestupném letu do kose je mi¢ tecovan
hracem:

(a) A3.

(b) B3.

Vyklad: Dotyk hrac¢i A2 nebo B2 s mi¢em na jeho vzestupné draze je dovolen a neméni

hodnotu streleckého pokusu. Nicméné, nasledujici dotyk mi¢e na jeho sestupné draze

hracem A3 nebo B3 je prestupek.

(a) Mic je pridélen druzstvu B ke vhazovani ze zamezi z prodlouzené Cary trestného
hodu.

(b) 2 nebo 3 body jsou pfiznany druzstvu A.

Za srazeni miCe beéhem pokusu o hod na kos z pole je povazovano, kdyz
hrac¢ rozvibruje desku nebo obrouc¢ku tak, ze podle minéni rozhodd&iho to zabranilo nebo
zpusobilo pad mic¢e do kose.

Priklad: Hra¢ A1 hodi na kos z pole za tfi body tésné pred koncem utkani. Ve chvili, kdy
je mi¢ ve vzduchu, zazni signal hodin hry oznamuijici konec utkani. Po tomto signalu hrac
B1 rozvibruje desku nebo obroucku tak, ze podle minéni rozhodc¢iho to zabranilo padu
mice do kose.
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Vyklad: | kdyZ zazni signal hodin hry oznamujici konec utkani, mi¢ zistava Zivym a nastal
prestupek srazeni mice. 3 body jsou pfiznany druzstvu A.

Srazeni miCe nastava, kdyz se behem hodu na kos z pole obrance nebo
utocnik dotkne desky nebo kose, zatimco je mi¢ v dotyku s obrou¢kou a ma moznost
padnout do kose.

[

Obrazek 2  Mic¢ v kontaktu s obrouckou

Priklad: Po hodu na kos z pole hracem A1 se mi¢ odrazil od obroucky a znovu dopadne
na obroucku. B1 se dotkne kose nebo desky, kdyz je mi¢ stale na obroucce.

Vyklad: Prestupek B1. Pravidlo srazeni mice se uplathuje tak dlouho, dokud ma mic
moznost padnout do kose.

Ustanoveni.| Jakmile nastanou protikladna rozhodnuti rozhodcich nebo se vyskytne
poruseni pravidel priblizné ve stejném c¢ase a jednou ze sankci je zruseni vstreleného
kose, ma tato sankce prednost a kos neni uznan.

Piiklad: Hod na kos z pole hrace A1, ktery je na sestupné draze a zcela nad rovinou
obroucky, je soucasné tecovan hraci A2 a B2. Mi¢ poté

(c) spadne do kose.

(d) nespadne do kose.

Vyklad: V obou pripadech nebudou pfiznany zadné body. Jedna se o situaci rozskoku.

Jestlize hrac uchopi kos, aby mohl hrat micem, je to prestupek.

Priklad: A1 vystreli na kos za tfi body. Mi¢ se odrazi od obroucky, kdyz
(a) A2 uchopi kos a dorazi mi¢ do kose.
(b) B1 uchopi kos a odrazi mi¢ pry¢ od kose.

Vyklad: Prestupek srazeni mice A1 i B2.

(a) Nebudou priznany zadné body. Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva B
na prodlouzené c¢are trestného hodu.

(b) Druzstvu A budou priznany 3 body.
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31-17 Jestlize se branici hrac dotkne mice, ktery je v kosi, je to prestupek.
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31-18 Priklad: A1 vystreli na koS. Zatimco se mi¢ kutali po obrouc¢ce a jeho jakakoliv ¢ast je

v roviné s nebo pod rovinou obroucky, B1 se dotkne mice.

Vyklad: Prestupek srazeni mice hrace B1, protoze mic je v kosi, jestlize je jakoukoliv
Casti v roviné s nebo pod rovinou obroucky.

v

Cl. 33 KONTAKT: OBECNE PRINCIPY

33.10 Uzemi ptlkruhu proti prorazeni

33 -1 Smyslem pravidla pllkruhu proti prorazeni je nezvyhodnovat obrance,
ktery zaujal pozici pod vlastnim koSem za u¢elem vedoucim k prorazeni utociciho hrace,
ktery ma mi¢ pod kontrolou a pronika do kose.

Pro pouziti pravidla palkruhu proti prorazeni:

(a) Branici hra¢ musi mit jednu nebo obé nohy v kontaktu s pllkruhem proti prorazeni
(obrazek 1). Cara pllkruhu proti prorazeni je soudasti Uzemi pllkruhu proti
prorazeni.

(b) Utogici hra¢ musi jit do kose pres &aru pllkruhu proti prorazeni a musi se pokusit
o hod na kos nebo prihravku, zatimco je ve vzduchu.

Pravidlo pllkruhu proti prorazeni nebude pouzito a jakykoliv kontakt bude posuzovan

normalné, napf. princip valce, princip prorazeni/blokovani:

(a) Pro vSechny situace, které nastanou mimo Uzemi pulkruhu proti prorazeni, rovnéz
v situacich, které se vyvinou z prostoru mezi pulkruhem a koncovou ¢arou.

(b) Pro vSechny situace doskoku, kdy se po hodu na koS z pole mi¢ odrazi zpét
a nastane kontaktni situace.

(c) Pro jakékoliv nedovolené pouziti rukou, pazi, nohou nebo téla, at uz obrancem
nebo utocnikem.

33-2 Priklad: A1 zacdina pokus o strelu z vyskoku, ktery zacina mimo uzemi pUlkruhu
prorazeni, a vrazi do B1, ktery je v kontaktu s pllkrunhem proti prorazeni.
Vyklad: Dovolena hra A1, protoze bude pouzito pravidlo pulkruhu proti prorazeni.
33-3 Priklad: A1 dribluje podél koncové ¢ary a dostane se do prostoru za deskou, vyskoci

vzhlru nebo dozadu avrazi do B1, ktery zaujal dovolené obranné postaveni a je
v kontaktu s pllkruhem proti prorazeni.

Vyklad: Prorazeni hrace A1. Pravidlo pUlkruhu proti prorazeni nebude pouzito, protoze
A1 vstoupil do uUzemi pUlkruhu proti prorazeni z prostoru primo za deskou a jeji
prodlouzené pomysiné hrany (obrazek 1).
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Priklad: Mi¢ se dotkne obroucky po hodu na kos z pole A1 a nastane situace doskoku.
A2 vyskoci do vzduchu, chytne mi¢ a pak vrazi do B1, ktery je v dovoleném obranném
postaveni a je v kontaktu s pllkruhem proti prorazeni.

Vyklad: Prorazeni hrace A2. Pravidlo pulkruhu proti prorazeni nebude pouzito.

Priklad: A1 najizdi do koSe a zacal hod na kos. Misto dokonceni strelby na kos A1
prihnrava mi¢ A2, ktery ho pfimo nasleduje. A1 poté vrazi do B1, ktery je v kontaktu
s pulkruhem proti prorazeni. V tu samou dobu A2, ktery ma mic¢ v rukou, jde primo do
kose, aby dal kos.

Vyklad: Prorazeni hrace A1. Pravidlo pUlkruhu proti prorazeni nebude pouzito, protoze
A1 nedovolené pouzil své télo k vycisténi cesty do kose pro A2.

Priklad: A1 najizdi do kose a zacal hod na kos. Misto dokoncéeni hodu na kos A1
prinrava mi¢ A2, ktery stoji v rohu hristé. A1 poté vrazi do B1, ktery je v kontaktu
s pUlkruhem proti prorazeni.

Vyklad: Dovolena hra A1. Pravidlo vztahuijici se k pUlkruhu proti prorazeni bude pouzito.

\ V4
| y

Obrazek 4  Postaveni hra¢e uvniti/vné uzemi pualkruhu proti prorazeni

OBOUSTRANNA CHYBA

Ustanoveni.| Jakmile nastanou protikladna rozhodnuti rozhodcich nebo se vyskytne
poruseni pravidel priblizné ve stejném Case a jednou ze sankci je zruseni vstreleného
koSe, ma tato sankce prednost a kos neni uznan.

Priklad: Pri hodu na kos dojde k fyzickému kontaktu mezi strelcem A1 a B1. Mi¢ pada
do kose. Predni rozhodci piska chybu druzstva majiciho mi¢ pod kontrolou hraci A1,
pak nesmi platit kos. Zadni rozhod¢i piska osobni chybu obranci B1, v tom pripadé musi
platit kos.

Vyklad: Pokud se rozhod¢i shodnou na oboustranné chybé, kos nebude uznan. Hra
bude znovu zahajena vhazovanim druzstvem A ze zamezi na prodlouzené care TH.
Druzstvo A bude mit pouze zbyvajici ¢as na hodinach hodu na kos.

Nasledujici podminky musi byt spinény, aby dvé chyby mohly byt
povazovany za oboustrannou chybu:

(a) Obé chyby jsou chyby hraca.

(b)  Obé chyby zahrnuiji fyzicky kontakt.

(c) Obé chyby jsou mezi soupeti.

(d) K obéma chybam doslo priblizné ve stejnou dobu.

Priklad:

(a) Pri souboji o pozici do sebe A1 a B1 vzajemné stréi.

(b) Pri doskoku se vzajemné strkaji hraci A1 a B1.

(c) Pri ¢ekani na prihravku od spoluhrace A2 se hraci A1 a B1 vzajemné strkaji.

Vyklad: Ve vSech trech pripadech se jedna o oboustrannou chybu. Pri vhazovani bude
mit druzstvo A k dispozici na hodinach hodu na kos pouze tolik ¢asu, kolik mu zbyvalo
v okamziku preruseni.
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Piiklad: Po doskoku hra¢ A1 verbalné napadne hrace B1. Hra¢ B1 reaguje Uderem
pésti do hrace A1l.

Vyklad: Nejedna se o oboustrannou chybu. A1 je potrestan technickou chybou a B1 je
potrestan diskvalifikujici chybou. Hra bude znovu zahajena 1 trestnym hodem pro
druzstvo B, nasledovanym 2 trestnymi hody pro hrace A1 a drzenim mice pro druzstvo
A.

Priklad: Pri uvolnovani hra¢ B1 odstréi hrace A1, je odpiskana osobni chyba. A1
priblizné ve stejné dobé uderi B1 svym loktem, je odpiskana nesportovni chyba.

Vyklad: Jedna se o oboustrannou chybu. Protoze druzstvo A mélo mi¢ pod kontrolou
v dobé, kdy byla odpiskana oboustranna chyba, hra bude znovu zahajena vhazovanim
druzstva A z mista nejblize preruseni. Druzstvo A bude mit k dispozici na hodinach hodu
na kos pouze tolik ¢asu, kolik mu zbyvalo v okamziku preruseni.

Piiklad: A1 a B1 se vzajemné strkaji a jsou jim odpiskany osobni chyby. Je to druha
chyba druzstva A a pata chyba druzstva B v obdobi.

Vyklad: Jedna se o oboustrannou chybu. Nebudou nafizeny zadné trestné hody.
Druzstvo A bude mit k dispozici na hodinach hodu na ko$ pouze tolik ¢asu, kolik mu
zbyvalo v okamziku preruseni.

TECHNICKA CHYBA

Je-li udéleno varovani hraci kvili akci nebo chovani, které pfi opakovani

mohou vést k udéleni technické chyby, pak toto varovani musi byt také oznameno

trenérovi druzstva a tyka se vSech ¢lenu druzstva a vSech podobnych ¢&inli pro zbytek

utkani. Varovani musi byt sdéleno pouze tehdy, kdyz se mi¢ stane mrtvym a hodiny hry

stoji.

Priklad: Clen tymu A je varovan pro:

(@)  zasahovani do vhazovani.

(b) jeho chovani.

(c) jakékoli dalsi ¢iny, které, pokud by se opakovaly, mohou vést k udéleni technické
chyby.

Vyklad: Varovani musi byt oznameno také trenérovi druzstva A a bude platné pro
vSechny ¢leny tohoto druzstva a podobné ¢iny po zbytek utkani.

Béhem prestavky utkani je technicka chyba udélena ¢lenovi druzstva, ktery
je opravnén hrat a ktery je oznacen jako hrajici trenér, technicka chyba se povazuje za
chybu hrace a podita se do chyb druzstva v nasledujicim obdobi.

Priklad: Hrajicimu trenérovi A1 je udélena technicka chyba za:

(a) zavéseni se na obroucku béhem rozcvicovani pred utkanim nebo v poloviné
utkani.

(b)  chovani béhem prestavky.

Vyklad: V obou pfipadech je technicka chyba udélena A1 jako hraci. Chyba se bude
pocitat jako jedna z chyb druzstva v nasledujicim obdobi a stejné je zaznamenana mezi
pét chyb hrace A1, po kterych musi A1 opustit hru.

Kdyz hraé hazi na kos, soupefi nesmi byt dovoleno rusit hazejiciho svymi
akcemi jako napriklad mavat rukou (rukama) a tak narusovat zorné pole hazejiciho hrace,
hlasité kricet, dupat nohama nebo tlesknout rukama v blizkosti strelce. Vysledkem toho
muze byt udéleni technické chyby, pokud je timto hazejici hra¢ postaven do nevyhody,
nebo udéleni varovani, pokud hazejici hra¢ nebyl postaven do nevyhody.
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Priklad: A1 hazi na ko$ z pole, kdyz se B1 pokousi rozptylit strelce A1 hlasitym kfikem

nebo zadupanim nohama na podlahu.

Hod na kos je:

(a) uspésny.

(b)  neuspésny.

Vyklad: Hra¢ B1 bude varovan a to musi byt oznameno i trenérovi druzstva B.

(a) Toto varovani se vztahuje na vSechny hrac¢e druzstva B pro zbytek utkani za stejné
chovani.

(b) Hradi B1 je udélena technicka chyba.

Kdyz rozhodgi odhali skuteénost, ze na hfisti je vice jak 5 hracd jednoho
druzstva, chyba musi byt opravena okamzité, bez vystaveni druzstva soupere do
nevyhody.

Predpokladame-li, ze rozhodc¢i a rozhodci u stolku vykonavaji svou praci spravné, jeden
hra¢ musel vstoupit nebo zlstat na hfisti nedovolené. Rozhod¢i musi proto naridit
jednomu hraci okamzité opustit hristé a udélit technickou chybu trenérovi druzstva
(oznaceni ,,B“). Trenér je zodpovedny zajistit, ze stridani je spravné a ze stridany hra¢
opusti hristé okamzité po vystridani.

Priklad: V dobé, kdy se hraje, je odhaleno, ze druzstvo A ma na hristi vice jak 5 hraca.
(a) V dobé odhaleni druzstvo B (s péti hraci) ma mic¢ pod kontrolou.

(b)  V dobé odhaleni druzstvo A (s vice jak péti hraci) ma mi¢ pod kontrolou.

Vyklad:

(a) Hra bude zastavena okamzité, ledaze by bylo druzstvo B postaveno do nevyhody.
(b) Hra bude zastavena okamzité.

V obou pripadech hrac, ktery vstoupil (nebo ztstal) do hry nedovolené, musi opustit hru
a technicka chyba (oznac¢ena ,,B“) bude udélena trenérovi druzstva A.

Po odhaleni, ze druzstvo A hraje s vice jak 5 hraci, je také odhaleno, ze
byly zaznamenany body nebo byl odpiskan faul na hrace, ktery hral nedovolené.
VSechny zaznamenané body jsou platné a vSechny odpiskané osobni chyby tohoto
hrace (nebo na tohoto hrace) musi byt kvalifikovany jako osobni chyby hrace.

Priklad: Rozhoddi zjisti, ze hrac A2 je na hristi a Ucastni se hry jako Sesty hrac¢ druzstva
A a prerusi hru poté, co

(a) A2 se dopusti utocné chyby.

(b) A2 vstreli kos z pole.

(c) B2 fauluje A2 béhem neuspésného hodu na kos z pole.

Vyklad:

(a) Chyba hrace A2 bude zapsana jako osobni chyba.

(b) Kos hrace A2 bude platit.

(c) Kterykoliv hra¢ druzstva A uréeny trenérem, ktery je na hraci plose v dobé, kdy
doslo k chybé, bude provadét trestné hody.

Do hry se znovu vrati hrac, ktery se jiz dopustil své paté osobni chyby, po
které byl informovan, ze jiz nadale neni opravnén ucastnit se hry. Jeho nedovolena ucast
ve hfe musi byt potrestana ihned po odhaleni, avSak bez vystaveni soupere do
nevyhody.

Piiklad: Poté, co se dopustil své 5. osobni chyby, bylo hrac¢i B1 oznameno, ze jiz neni
nadale opravnén ucastnit se hry. Pozdéji B1 znovu vstoupi do hry jako nahradnik.
Nedovolena udast hrace B1 ve hie je odhalena:

(a) pred tim, nez se mic stal zivym pro znovu zahajeni hry.

(b) poté, co se mic¢ stal zivym a kdyz meélo kontrolu mi¢e druzstvo A.

(c) poté, co se mic¢ stal zivym a kdyz meélo kontrolu mi¢e druzstvo B.
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(d) poté, co se mi¢ stal znovu mrtvym po navratu hrace B1 do hry.

Vyklad:

(a) Hra¢ B1 musi byt okamzité stazen ze hry. Technicka chyba bude udélena
trenérovi (zapsana jako ,B“).

(b) Hra musi byt zastavena okamzité, pokud neni druzstvo A vystaveno do

nevyhody. Hra¢ B1 musi byt stazen ze hry a technicka chyba bude udélena
trenérovi (zapsana jako ,B®).

(c)a(d) Hra musi byt zastavena okamzité. Hra¢ B1 musi byt stazen ze hry
a technicka chyba musi byt udélena trenérovi (zapsana jako ,,B“).

Jestlize po tom, co bylo hraci oznameno, Ze jiz neni dale opravnén ucastnit
se hry pro pét osobnich chyb, hra¢ vstoupi opét do hry a stfili koS, dopusti se osobni
chyby nebo je faulovan souperem pred tim, nez byla odhalena jeho nedovolena ucast
ve hre, kos ze hry plati a chyba je povazovana za chybu hrace.

Priklad: Potom, co se dopustil paté chyby a bylo mu oznameno, ze jiz neni dale
opravnen ucastnit se hry, hra¢ B1 vstoupi znovu do hry. Nedovolena ucast B1 byla
odhalena potom, co:

(a) B1 strili kos.

(b) B1 se dopusti osobni chyby.

(c) B1 je faulovan hracem A1 (pata chyba druzstva).

Vyklad:

(a) Kos, vstreleny hracem B1, plati.

(b) Chyba zplsobena hracem B1 je povazovana za chybu hrace a do zapisu bude
zapsana do policka za patou chybu tohoto hrace.

(c) Dva trestné hody musi strilet nahradnik hrace B1.

Ve vsech pripadech bude navic udélena technicka chyba trenérovi B (zapsana jako ,,B*).

Jestlize hraci, ktery se dopustil sve paté osobni chyby, nebylo oznameno,
ze jiz neni dale opravnén Ucastnit se hry, a tento hrac zistane (nebo se vrati) do hry, pak
musi byt stazen ze hry ihned, jakmile je chyba odhalena, ale bez vystaveni soupere do
nevyhody Nebudou aplikovany tresty za nedovolenou uc¢ast hrace na hristi. Jestlize hrac
strili kos ze hry, zplsobi faul nebo je faulovan souperem, pak kos bude platit a chyby
budou povazovany za osobni chyby hracu.

Priklad 1: A6 zada stfidani za A1. Nasledny mrtvy mic¢ je vysledkem osobni chyby hrace
A1 a A6 vchazi do hry. Rozhod¢i nestadili (zanedbali) oznamit, ze to byla pata chyba
hrace A1. Pozdéji se A1 vraci do hry. Nedovolena ucast hrace A1 je zjisténa:

(a) poté, co zacaly bézet hodiny hry a hra¢ A1 se ucastnil hry.

(b) poté, co hra¢ A1 vstrelil kos.

(c) poté, co A1 fauluje B1.

(d) poté, co hra¢ B1 fauluje A1 béhem neuspésného hodu na kos.

Vyklad:

(a) Hra musi byt zastavena, hra¢ A1 musi byt okamzité odstranén ze hry a vystridan,
bez vystaveni druzstva B do nevyhody. Nebude udélen trest pro nedovolenou
ucast.

(b) Kos ze hry, vstreleny hracem A1, plati.

(c) Osobni chyba, které se dopustil hra¢ A1, je povazovana za chybu hrace a je
prislusné potrestana, do zapisu bude zapsana do policka za patou chybu tohoto
hrace.

(d) Osobni chyba hrace B1. Nahradnik hrace A1 bude provadét 2 nebo 3 trestné
hody.
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Priklad: 10 minut pred zacatkem utkani je odpiskana technicka chyba hraci A1. Pred
zacatkem utkani trenér druzstva B ur&i k provedeni trestného hodu hrace B1, ktery ale
neni v zakladni sestavé druzstva B.

Vyklad: Trestné hody musi provadét hra¢ oznaceny v zakladni sestavé. Strfidani nemUize
byt povoleno pred tim, nez budou spustény hodiny hry.

Kdykoli hrac predstira faul, bude pouzit nasledujici postup:

° Rozhod¢i, aniz by prerusil hru, signalizuje predstirani faulu dvakrat zvednutim
predlokti.

° Jakmile je hra prerusena, varovani bude sdéleno hraéi a trenérovi tohoto
druzstva. Kazdé druzstvo mlze byt varovano nejvyse jednou.

° Pri nasledujicim predstirani faulu hracem tohoto druzstva bude udélena

technicka chyba. Toto plati také v pripadé, ze hra nebyla prerusena a varovani
nebylo sdéleno.

° V pripadech predstirani faulu bez jakéhokoli kontaktu miize byt technicka chyba
udélena bez varovani.

Priklad: A1 dribluje a B1 ho brani. A1 udéla nahly pohyb hlavou, aby si vynutil odpiskani
faulu hrace B1. Ve stejném useku hry A1 nasledné pada na zem, aby si vynutil odpiskani
faulu str¢eni hrace B1.

Vyklad: Rozhodci signalizuje predstirani faulu hraci A1 dvakrat zvednutim predlokti. Za
nasledné predstirani faulu padem na zem bude hraci A1 udélena technicka chyba,
prestoze mu nebylo sdéleno varovani, protoze nebyla prerusena hra, a protoze se jedna
o druhou situaci predstirani faulu.

Priklad: A1 dribluje a B1 ho brani. A1 udéla nahly pohyb hlavou, aby si vynutil odpiskani
faulu hrace B1. Ve stejném useku hry B2 pada na zem, aby si vynutil odpiskani faulu
stréeni hrace A2.

Vyklad: Rozhodci signalizuje predstirani faulu hraci A1 a B2 dvakrat zvednutim predlokti.
Pri nasledujicim preruseni hry bude sdéleno varovani hra¢im A1 a B2 a obéma
trenérim.

Pokud hraC upadne na podlahu ve snaze predstirat faul a ziskat tak
nesportovni vyhodu tim, ze bude protihraci nespravedlivé odpiskana osobni chyba, nebo
se snazi vytvorit nesportovni atmosféru mezi divaky proti rozhod¢im, pak takové chovani
bude posuzovano jako nesportovni.

Priklad: Hra¢ A1 smérfuje ke kosi, kdyz branici hra¢ B1 upadne pozadu na podlahu,
aniz by mezi témito hraci doslo ke kontaktu, nebo po tom, kdy doslo k zanedbatelnému
kontaktu, ktery nemonhl zpUsobit teatralni projev hrace B1. Varovani na tyto projevy bylo
jiz hracdm druzstva B udéleno prostrednictvim trenéra druzstva B.

Vyklad: Takové chovani je zjevné nesportovni a narusuje hladky pribéh utkani.
Technicka chyba musi byt udélena hradi B1.

Véazna zranéni mohou byt zplsobena, pokud je tolerovano nadmérné
pouzivani loktd, zejména v situacich spojenych s doskakovanim a s tésnym branénim
hracu. Jestlize pri takové hre dojde ke kontaktu, mize byt odpiskana osobni chyba.
Pokud ke kontaktu nedojde, muze byt odpiskana technicka chyba.

Piiklad: A1 ziska kontrolu mic¢e pri doskoku a dopadne na podlahu. lhned potom je A1
tésné branén hracem B1. Aniz by doslo ke kontaktu s B1, A1 nadmérné pouziva lokty
ve snaze zastrasit B1 nebo aby ziskal dostatek mista pro pivotovani, prihravani nebo
dribling.

Vyklad: Hra hrace A1 neodpovida duchu a zaméru pravidel. Technicka chyba mdize byt
udélena hraci A1.
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Hrag bude diskvalifikovan, jestlize jsou mu udéleny 2 technické chyby.

Priklad: A1 se dopusti své prvni technické chyby béhem prvniho polo¢asu za zavéseni
na obroucku. Druha technicka chyba je mu udélena za nesportovni chovani béhem
druhého polocasu.

Vyklad: A1 bude automaticky diskvalifikovan a musi odejit do Satny svého druzstva, kde
zUstane do konce utkani, nebo, bude-li si to prat, opusti budovu. Tato druha technicka
chyba bude jedinou chybou, ktera bude potrestana, a zadné dalsi tresty za diskvalifikaci
nebudou udéleny. Je povinnosti zapisovatele, aby okamzité upozornil rozhodci, kdyz se
hra¢ dopusti druhé technické chyby a musi byt diskvalifikovan.

NESPORTOVNi CHYBA

Jestlize hodiny hry ukazuji 2:00 nebo méne ve ¢tvrtém obdobi a kazdém
prodlouzeni, mi¢ je v zamezi pro vhazovani a je stale v rukou rozhodc¢iho, nebo uz byl
dan k dispozici hraci provadéjicimu vhazovani, pak, pokud nyni obrance zpUsobi kontakt
s hracem utociciho druzstva na hristi a bude zapiskan faul, je to nesportovni chyba.

Priklad: Do konce utkani zbyva 53 vterin, kdyz ma A1 mic¢ k dispozici pro vhazovani ze
zamezi. V tu chvili B2 zapficini kontakt na hristi proti A2 a je mu odpiskan faul.

Vyklad: B2 evidentné nemél snahu hrat mi¢ a ziskal vyhodu tim, ze nedovolil, aby se
rozbéhly hodiny hry. Nesportovni chyba musi byt odpiskana bez jakéhokoliv varovani.

Priklad: Do konce utkani zbyva 53 vterin, kdyz ma A1 mic¢ k dispozici pro vhazovani ze
zazemi. V tu chvili A2 zapfricini kontakt na hristi s B2 a je mu odpiskan faul.

Vyklad: A2 neziskal vyhodu tim, ze se dopustil faulu. Osobni chyba je zapiskana A2,
pokud se nejedna o tvrdy faul, ktery musi byt zapiskan jako nesportovni chyba. Druzstvu
B je priznan mi¢ ke vhazovani ze zamezi z mista nejblizsiho, kde k preruseni doslo.

V posledni minuté (minutach) vyrovnaného utkani, poté, co mi¢ uz opustil
ruce vhazuijiciho, se obrance pokusi zastavit nebo nenechat rozbéhnout hodiny hry tim,
ze zapricini kontakt s utocicim hracem, ktery pravé dostava mi¢ nebo ho jiz obdrzel na
hristi. Takovy kontakt musi byt zapiskan okamzité jako osobni chyba, pokud se nejedna
o tvrdy kontakt, ktery musi byt zapiskan jako nesportovni nebo diskvalifikujici chyba.
Principy vyhody/nevyhody nemohou byt aplikovany.

Priklad: Do konce utkani zbyva 1:02 a skore je A 83 - B 80, kdyz mi¢ uz opustil ruce
vhazujiciho hrace A1, a nasledné B2 zapricinil kontakt na hristi s A2, na kterého sla
prinravka. Je odpiskan faul B2.

Vyklad: Osobni chyba musi byt odpiskana B2 okamzité, ledaze podle minéni
rozhodciho byl tento faul tak tvrdy, aby musela byt B2 zapiskana nesportovni nebo
diskvalifikacni chyba.

Priklad: Do konce utkani zbyva 1:02 a skore je A 83 - B 80, kdyz mi¢ uz opustil ruce
vhazujiciho hrace A1, a nasledné A2 zapricinil kontakt na hristi s B2. Je odpiskan faul
A2.

Vyklad: A2 neziskal vyhodu tim, ze se dopustil faulu. Osobni chyba musi byt odpiskana
A2 okamzité, pokud se nejedna o tvrdy kontakt. Druzstvu B bude pfiznan mi¢ ke
vhazovani ze zamezi z mista nejblizsiho, kde k preruseni doslo.

Priklad: Do konce utkani zbyva 1:02 a skore je A 83 - B 80, kdyz mi¢ uz opustil ruce
vhazuijiciho hrace A1, a nasledné v jiné ¢asti hristé, nez je provadéno vhazovani, B2
zapricini kontakt s A2. Je odpiskan faul B2.

Vyklad: B2 viditelné nema snahu hrat mic¢ a ziska vyhodu tim, Ze se nespusti hodiny hry.
Nesportovni chyba musi byt odpiskana bez jakéhokoliv varovani.
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Kontakt obrance na soupere zezadu nebo z boku za uCelem zastaveni
rychlého protiutoku, jestlize mezi utocicim hracem a koSem neni zadny dalSi obrance,
bude posouzen jako nesportovni chyba pouze do chvile, nez uto¢nik zahaji hod na kos.
Nicméné jakykoli nadmérny kontakt mlize byt zapiskan jako nesportovni chyba kdykoli
béhem zapasu.

Priklad: Kdyz A1 dribluje v rychlém protiutoku smérem ke kosi a mezi nim a koSem neni
zadny obrance, zpusobi B1 kontakt zezadu a je odpiskan faul.

Vyklad: Chyba bude posouzena jako nesportovni.

Priklad: Pri zakoncéeni rychlého protiutoku A1 zahaji hod na kos, kdyz B1 zpUsobi
zezadu kontakt rukou

(a) pri pokusu o zablokovani mice.

(b) ktery je nadmérny.

Vyklad: Bude odpiskana
(a) osobni chyba.
(b) nesportovni chyba.

DISKVALIFIKUJICi CHYBA

Ustanoveni.| Diskvalifikovana osoba neni nadale ¢lenem druzstva nebo osobou
doprovazeijici. Proto nemuze byt dale trestana za nasledné nesportovni chovani.

Piiklad: A1 je diskvalifikovan za hrubé nesportovni chovani. Opusti hristé a verbalné
napadne rozhoddéiho.

Vyklad: A1 je jiz diskvalifikovan a nem(ize byt dale trestan. Prvni rozhod¢&i nebo komisar,
pokud je pritomen, zasle zpravu popisuijici incident fidicimu organu soutéze.

Jestlize je hrac diskvalifikovan za hrubé nesportovni chovani nekontaktniho
charakteru, trest je stejny jako v pripadé kontaktni diskvalifikujici chyby.

Priklad: Jsou odpiskany kroky hrac¢i A1. Hra¢ A1 zfrustrace verbalné napadne
rozhodciho a je diskvalifikovan.

Vyklad: Trestem jsou 2 trestné hody a drzeni mic¢e pro druzstvo B.

Jestlize je diskvalifikovan nahradnik, vylouceny hra¢ nebo osoba
doprovazejici a trenérovi je tak udélena technicka chyba (zapsana jako ,B*), trest bude
stejny jako za jakoukoli jinou technickou chybu.

Priklad: A1 se dopusti své paté osobni chyby. Z frustrace poté verbalné napadne
rozhodciho a je diskvalifikovan.

Vyklad: Chyba je udélena trenérovi (zapsana jako ,,B“). Trestem je jeden trestny hod
a drzeni mic¢e pro druzstvo B.

SARVATKY

Jestlize je druzstvu pridéleno vhazovani, protoze melo mi¢ pod kontrolou
v dobé, kdy byla hra prerusena pro Sarvatku nebo nebezpedi jejiho vzniku, potom ma
k dispozici pouze ¢as, ktery zbyval na hodinach hodu na kos ve chvili, kdy byla hra
prerusena.

Priklad: Druzstvo A ma drzeni mice 20 vtefin, kdyz nastane situace, ktera mlze vést
k Sarvatce. Rozhod¢i diskvalifikovali ¢leny obou druzstev, kteri opustili hranice uzemi
lavicky druzstva.
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Vyklad: Druzstvu A, které kontrolovalo mi¢ pred Sarvatkou, je priznano vhazovani na
prodlouzené stredové &are naproti stolku zapisovatele, zbyvaji mu pouze 4 vtefiny na
hodinach hodu na kos.

ZVLASTNI SITUACE

Ve zvlastnich situacich s vétsim poctem trestu, které musi byt provedeny
béhem jednoho Useku, kdy ¢as stoji, musi rozhodc¢i vénovat zvlastni pozornost poradi,
ve kterém doslo k prestupkim nebo chybam, a stanovit, které tresty budou provadény
a ktere tresty budou zruseny.

Priklad: Hra¢ A1 hazi z vyskoku na kos. Zatimco je mi¢ ve vzduchu, zazni signal hodin
hodu na kos. Po signalu, ale dokud je A1 stale ve vzduchu, se B1 dopusti nesportovni
chyby na hrace A1 a:

(a) mi¢ mine obroucku.

(b) mi¢ se dotkne obroucky, ale nevchazi do kose.

(c) mi¢ padne do kosSe.

Vyklad: Ve vSech pripadech nesportovni chyba B1 nemUze byt ignorovana.

(a) Hrac¢ A1 byl faulovan hracem B1 pri strelbé. Prestupek 24 vtefin druzstva A bude
zanedban, protoze nastal az po nesportovni chybé. Hraci A1 jsou pfiznany 2
nebo 3 trestné hody a nasleduje vhazovani ze zamezi druzstva A na prodlouzené
stfedové ¢are naproti stolku zapisovatele.

(b) Nenastal prestupek 24 vterin, 2 nebo 3 trestné hody jsou priznany A1 a poté
nasleduje vhazovani ze zamezi druzstva A na prodlouzené stfedové ¢are naproti
stolku zapisovatele.

(c) 2 nebo 3 body jsou pfiznany hraci A1 s naslednym jednim trestnym hodem.
Druzstvu A je poté pridélen mi¢ k vhazovani ze zamezi na prodlouzené stredové
¢are naproti stolku zapisovatele.

Priklad: Hra¢ A1 je faulovan pri hodu na kos z pole hracem B2. Nasledné, stale jesté
pfi hodu na kos, je navic faulovan hracem B1.

Vyklad: Faul hrace B1 bude zanedban, pokud se nejedna o nesportovni nebo
diskvalifikujici chybu.

Piiklad: B1 se dopusti nesportovni chyby proti A1. Nasledné je odpiskana technicka
chyba trenérovi Ai B.

Vyklad: Pouze stejné tresty mohou byt vzajemné zruseny v poradi, v jakém k nim doslo.
Proto budou zruSeny tresty za technické chyby trenéri. Hra bude znovu zahajena
pfiznanim 2 trestnych hod( hrac¢i A1 a drzenim mice pro druzstvo A.

Piiklad: B1 se dopusti nesportovni chyby proti A1 pfi uspéSném hodu na kos. A1 poté
obdrzi technickou chybu.

Vyklad: 2 body pro hra¢e A1. Tresty za nesportovni a technickou chybu (1 trestny hod
a drzeni mi¢e) budou zruseny a hra bude zahajena vhazovanim za koncovou ¢arou jako
po normalnim kosi ze hry.

Piiklad: Pri uvolnovani se B1 str¢i do A1 a je mu odpiskana osobni chyba. Jedna se
o treti chybu druzstva B v obdobi. Pozdéji (ne v priblizné stejnou dobu) A1 uderi B1
loktem a je mu zapiskana nesportovni chyba.

Vyklad: Nejedna se o oboustrannou chybu, protoze chyby A1 a B1 nenastaly v priblizné
stejnou dobu. Hra bude zahajena dvéma trestnymi hody hrace B1 a drzenim mice pro
druzstvo B.
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Jestlize nastala oboustranna chyba béhem provadéni trestnych hodli nebo
jsou zplisobeny chyby se stejnymi tresty béhem trestnych hodu, chyby jsou zapsany,
ale nejsou provadeény tresty.

Priklad: A1 jsou pridéleny dva trestné hody. Po prvnim trestném hodu se:
(a) hraci A2 a B2 dopusti oboustranné chyby.
(b) hraci A2 a B2 dopusti technické chyby.

Vyklad: Chyby jsou zapsany A2 a B2, potom provede A1 druhy trestny hod a hra za¢ne
normalné jako po poslednim nebo jediném trestném hodu.

Priklad: A1 jsou pridéleny dva trestné hody. Oba trestné hody jsou Uspésné. Pred tim,
nez se mic stane opét zivym po poslednim trestném hodu:

(a) A2 a B2 se dopustili oboustranné chyby.

(b) A2 a B2 byly odpiskany technické chyby.

Vyklad: V obou pripadech jsou chyby zapsany prislusnym hra¢im, potom hra musi zagdit
vhazovanim za koncovou ¢arou po uspésnéem poslednim nebo jediném trestném hodu.

V pfipadé oboustranné chyby a po zruseni stejnych tresti proti obéma
druzstvlim, pokud nezbyvaji zadné jiné tresty kvykonani, hra bude znovu zahajena
vhazovanim druzstvem, které mélo mi¢ pod kontrolou nebo bylo opravnéno k mici pred
prvnim porusenim pravidel. V pripadé, ze zadné druzstvo nemélo mi¢ pod kontrolou
nebo nebylo opravnéno k mici pred prvnim porusenim pravidel, pak nastava situace
rozskoku. Hra bude znovu zahajena vhazovanim podle pravidla alternativniho drzeni
mice.

Priklad: Béhem prestavky mezi prvni a druhou ctvrtinou je odpiskana diskvalifikujici
chyba hracim A1 a B1 nebo technicka chyba trenérim A a B.

Sipka alternativniho drzeni ukazuje do sméru:

(a) pro druzstvo A.

(b) pro druzstvo B.

Vyklad:

(a) Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva A na prodlouzené stredové Care
proti stolku zapisovatele. V momenté, kdy se mi¢ dotkne hrace na hristi, Sipka
bude otocena do sméru pro druzstvo B.

(b) Nasleduje stejny postup, uvodni vhazovani provede druzstvo B.

OPRAVITELNY OMYL

Ma-li byt opraven omyl, musi byt zjistén rozhodc¢imi, rozhodc¢imi u stolku nebo
komisarem, je-li pritomen, dfive, nez se mi¢ stane zivym po prvnim mrtvém mici poté, co
bézel po omylu &as. To je:

Nastane omyl behem mrivého mice Omyl je opravitelny
Zivy mic Omyl je opravitelny
Hodliny hry jsou spusteny nebo pokracuji Omyl je opravitelny
Mrtvy mic Omyl je opravitelny
Zivy mic¢ Omyl uz neni dale opravitelny

Po opravé omylu hra bude znovu zahdjena v misté, kde byla prerusena pro opravu
omylu. Mi¢ bude pridélen druzstvu, které mélo mi¢ v dobé, kdy byly zastaveny hodiny
hry pro opravu.

Piiklad: Hra¢ B1 fauluje hrace A1 a je to &tvrty faul druzstva B. Rozhodd&i se dopoustéji
omylu pfiznanim dvou trestnych hod( pro hrace A1. Po Uspésném poslednim trestném
hodu hra pokracduje a jsou spustény hodiny hry. B2 obdrzi mi¢, dribluje a stfili kos.
Chyba je odhalena:

(a) pred tim, nez
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(b) poté, co
je mi¢ k dispozici hraci druzstva A ke vhazovani za koncovou ¢arou.

Vyklad: Kos vstreleny hracem B2 plati.

V pripadé (a) musi byt trestné hody zruseny. Chyba je stale opravitelna a druzstvu A bude
pridélen mi¢ ke vhazovani za koncovou ¢arou, kde byla hra preruSena pro opraveni
omylu.

V pripadé (b) omyl jiz neni opravitelny a hra pokraduje.

Dojde-li k omylu ,Nespravny hra¢ hazel trestné hody*, trestné hody budou
zruSeny. Mi¢ bude pridélen souperi ke vhazovani ze zamezi na prodlouzené care
trestného hodu. Pokud hra jiz byla zahajena, mi¢ bude pridélen souperi ke vhazovani ze
zamezi z mista nejblizsiho tomu, kde byla hra prerusena, pokud nemaji byt vykonany
tresty za dalsi provinéni. Jestlize rozhoddéi zjisti, ze nespravny hra¢C ma zameér strilet
trestné hody, a tento zamér je odhalen rozhodc¢imi drive, nez mi¢ opustil ruce strilejiciho
hrace pri prvnim nebo jediném trestném hodu, pak bude tento hra¢ bez jakéhokoli
potrestani nahrazen spravnym hracem.

Priklad: B1 fauluje A1, je to Sesta chyba druzstva B v daném obdobi. A1 jsou pridéleny
dva trestné hody. Misto hrace A1 je to hra¢ A2, ktery se pokusi o dva trestné hody. Omyl
je odhalen:

(a) pred tim, nez mi¢ opustil ruce A2 pro prvni trestny hod.

(b) poté, co mi¢ opustil ruce A2 pro prvni trestny hod.

(c) po druhém TH, ktery byl uspésny.

Vyklad:

V pripadé (a) je omyl ihned opraven a hrac¢i A1 je narizeno odhazet oba trestné hody bez
jakychkoli dalsich sankci proti druzstvu A.

V pripadé (b) a (c) jsou oba trestné hody zruseny a hra znovu za¢ne vhazovanim druzstva
B ze zamezi na prodlouzené Care trestného hodu.

Stejny postup se pouzije i vpripadé, ze chyba hrace B1 byla posouzena jako
nesportovni. V takovém pripadé pravo drzeni mice jako cast trestu je zruseno a hra
pokracuje vhazovanim druzstva B ze zamezi na prodlouzené stredové ¢are naproti stolku
zapisovatele.

Priklad: Hra¢ B1 fauluje hrace A1 pfi hodu na kos a nasleduje TCH trenéra B. Misto
hrace A1, ktery mel provést dva trestné hody za faul B1, provede vSechny ffi trestné
hody hra¢ A2. Omyl je objeven pred tim, nez mi¢ opusti ruce vhazujiciho hrace A3 pri
vhazovani ze zamezi jako soucasti trestu za technickou chybu.

Vyklad: Trestné hody hrace A2, které byly provedeny misto hrace A1, jsou zruseny.
Trestny hod za technickou chybu byl proveden podle pravidel a hra pokracuje
vhazovanim druzstva A ze zamezi na prodlouzené stiredové care naproti stolku
zapisovatele.

Kdyz je omyl opraven, hra musi byt znovu zahajena z mista, kde byla

prerusena pro opravu omylu, pokud oprava nezahrnovala pfiznani opravnéného

trestného hodu a:

(a) jestlize nebylo zménéno drzeni mi¢e od doby, kdy nastal omyl, hra bude znovu
zahajena jako po normalnim trestném hodu (hodech).

(b) jestlize nebylo zménéno drzeni mice od doby, kdy doslo k omylu, a stejné
druzstvo vstrelilo kos, chyba bude zanedbana a hra bude znovu zahajena jako po
normalnim kosi ze hry.

Priklad: Hra¢ B1 fauluje hrace A1 a je to pata chyba druzstva B v daném obdobi.
Omylem nejsou hraci A1 priznany dva trestné hody, ale vhazovani ze zamezi. Hra¢ A2
dribluje s micem na hfisti, kdyz B2 odrazi mi¢ do zamezi. Trenér druzstva A zada
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o oddechovy ¢as. Béhem oddechového ¢asu rozhod¢i omyl objevi anebo jsou
upozornéni, ze hrac A1 mél hazet dva trestné hody.

Vyklad: Hraci A1 budou pridéleny dva trestné hody a hra bude znovu zahajena jako po
normalnim trestném hodu (hodech).

Piiklad: Hra¢ B1 fauluje hrace A1 a je to pata chyba druzstva B v daném obdobi.
Omylem nejsou hraéi A1 priznany dva trestné hody, ale vhazovani ze zamezi. Po
vhazovani je A2 faulovan hracem B1 pri neuspésném hodu na kos z pole a jsou mu
pfiznany dva trestné hody. Druzstvu A je nyni udélen oddechovy ¢as. Béhem
oddechového ¢asu rozhodci objevi omyl anebo jsou upozornéni, ze hra¢ A1 mél hazet
dva trestné hody.

Vyklad: Hraci A1 jsou priznany dva trestné hody, nebude se doskakovat. Potom bude
hra¢ A2 hazet dva trestné hody a hra bude znovu zahajena jako po normalnim trestném
hodu (hodech).

Piiklad: B1 fauluje hrace A1 a je to pata chyba druzstva B v daném obdobi. Omylem
nejsou hraci A1 priznany dva trestné hody, ale vhazovani ze zamezi. Po vyhozeni hrac
A2 strili kos. Pred tim, nez se mi¢ stane znovu zivym, rozhodci odhali omyl.

Vyklad: Omyl bude zanedban a hra bude pokracovat jako po normalnim kosi ze hry.

PRVNi ROZHODCIi: POVINNOSTI A PRAVA
Postup pfi pouziti Instant Replay System (IRS).

1. Prezkoumani herni situace pomoci zarizeni IRS bude provedeno rozhodc¢imi.

2. Pred prezkoumanim herni situace pomoci zarizeni IRS musi rozhodd¢i na hristi
ucinit vychozi rozhodnuti.

3. Pred pouzitim zarizeni IRS maiji rozhodci zjistit co nejvice informaci od rozhoddcich
u stolku a komisare, je-li pritomen.

4. Prvni rozhodé&i rozhodne, zda bude zafizeni IRS pouzito nebo ne. Pokud ne,
zlstava v platnosti vychozi rozhodnuti rozhodc¢ich.

5. Po pouziti zafizeni IRS muize byt vychozi rozhodnuti opraveno pouze tehdy,
pokud pouziti zafizeni IRS poskytlo jasny a presvéddcivy dikaz pro opravu.

6. Pokud ma byt zarizeni IRS pouzito, musi byt pouzito nejpozdéji pred zacatkem
nasledujiciho hraciho obdobi, nebo pred tim, nez rozhod¢&i podepiSou zapis,
pokud neni uvedeno jinak.

7. Rozhod¢i musi udrzet obé druzstva na hristi, pokud je pouzito zarizeni IRS na
konci druhého hraciho obdobi pro rozhodnuti, zda byla odpiskana chyba, zda
doslo k zahrani mi¢e do zamezi strelcem, zda doslo k prestupku 24 vterin, zda
doslo k prestupku 8 vterin nebo zda ma byt upraven ¢as na hodinach hry.

8. Rozhodc¢i musi udrzet obé druzstva na hristi vzdy, pokud je pouzito zafizeni IRS
na konci ¢tvrtého hraciho obdobi nebo kazdého prodlouzeni.

9. Pouziti zarizeni IRS musi probéhnout tak rychle, jak je to mozné. Rozhodci
mohou prodlouzit ¢as pro pouziti zarizeni IRS, pokud nastanou technické
problémy se zarfizenim IRS.

10.Pokud zarizeni IRS prestane fungovat a neni k dispozici zadné schvalené
nahradni vybaveni, pak neni mozné zarizeni IRS pouzit.

11.Béhem pouziti zarizeni IRS se musi rozhodci ujistit, ze zadna neopravnéna osoba
nema pristup k monitoru zarizeni IRS.
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12.Po skonc¢eni pouziti IRS musi byt koneéné rozhodnuti jasné a zretelné oznameno
prvnim rozhodc¢im pred stolkem zapisovatele a, je-i to nezbytné, sdéleno také
obéma trenériim.

Priklad: A1 hodi uspésné na kos z pole, kdyz zazni signal hodin hry pro konec obdobi
nebo zapasu. 2 nebo 3 body jsou rozhoddéimi priznany druzstvu A. Rozhoddi si ale
nejsou jisti, zda nebyla strela A1 hozena az po konci hraciho obdobi.

Vyklad: Pokud pouziti zafizeni IRS poskytne jasny, presvédcivy a viditelny dikaz, Ze byl
mi¢ vypustén po skonceni hraciho obdobi, body budou zruseny. Pokud pouziti zarizeni
IRS potvrdi, ze mi¢ byl vypustén pred skon¢enim hraciho obdobi, rozhodd&i potvrdi 2
nebo 3 body pro druzstvo A.

Priklad: Druzstvo B vede o dva body. Zazni signal hodin hry pro konec obdobi nebo
zapasu, pravé kdyz A1 hazi na kos a rozhodci uznavaji dva body. Rozhoddi si ale nejsou
jisti, zda neméla byt strela A1 uznana za tfi body.

Vyklad: Zarizeni IRS smi byt pouzito kdykoli k prezkoumani, zda byl uspésny kos ze hry
za dva nebo za tfi body.

Priklad: A1 hazi uspésné na kos za tfi body a v priblizné stejné dobé zazni signal hodin
hry pro konec obdobi. Rozhoddéi si ale nejsou jisti, zda se hra¢ A1 pri strele nedotkl
hrani¢ni Gary.

Vyklad: Zarizeni IRS smi byt pouzito k pfezkoumani, zda byl na konci obdobi uspésny
hod na ko$ hozen pred tim, nez zaznél signal hodin hry pro konec obdobi. Pokud ano,

muze byt IRS déale pouzito k rozhodnuti, zda a kolik ¢asu ma byt nastaveno na hodinach
hry, jestlize doslo k prestupku mi¢e v zamezi zpisobenému hazejicim hracem.

Priklad: A1 hazi uspésné na koS z pole a v priblizné stejné dobé zazni signal hodin hry
pro konec obdobi. Rozhod¢i si ale nejsou jisti, zda nedoslo k poruseni pravidla
24 vtefin.

Vyklad: Zarizeni IRS smi byt pouzito k prezkoumani, zda byl na konci obdobi uspésny
hod na ko$ hozen pred tim, nez zaznél signal hodin hry pro konec obdobi. Pokud ano,
muze byt IRS déale pouzito k rozhodnuti, zda a kolik ¢asu ma byt nastaveno na hodinach
hry, jestlize doslo k poruseni pravidla 24 vtefin.

Priklad: A1 hazi uspésné na koS z pole a v priblizné stejné dobé zazni signal hodin hry
pro konec obdobi. Rozhod¢i si ale nejsou jisti, zda druzstvo A neporusilo pravidlo
8 vterin.

Vyklad: Zarizeni IRS smi byt pouzito k prezkoumani, zda byl na konci obdobi uspésny
hod na ko$ hozen pred tim, nez zaznél signal hodin hry pro konec obdobi. Pokud ano,
muze byt IRS déale pouzito k rozhodnuti, zda a kolik ¢asu ma byt nastaveno na hodinach
hry, jestlize doslo k poruseni pravidla 8 vterin.

Priklad: Druzstvo B vede o dva body. Zazni signal hodin hry pro konec obdobi nebo
zapasu, kdyz se hra¢ B1 dopusti osobni chyby proti driblujicimu hraci A1. Je to pata
chyba druzstva v obdobi.

Vyklad: Zafizeni IRS smi byt pouzito k pfezkoumani, zda k chybé doslo pred tim, nez
vyprselo hraci obdobi. Pokud ano, budou A1 pfiznany dva trestné hody a na hodinach
hry bude nastaven zbyvajici ¢as.

Piiklad: A1 hazi na kos z pole a je faulovan hracem B1. V priblizné stejném case zazni
signal hodin hry pro konec obdobi. Hod na kos A1 je nelspésny.

Vyklad: IRS smi byt pouzito k prezkoumani, zda k chybé doslo pred tim, nez zaznél
signal hodin hry.
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Pokud zarizeni IRS prokaze, ze k chybé doslo pred koncem obdobi, na hodinach hry
bude nastaven zbyvajici ¢as a budou provedeny trestné hody.

Pokud zarizeni IRS prokaze, ze k chybé doslo po konci obdobi, chyba B1 bude
zanedbana a zadné trestné hody nebudou narizeny, ledaze by se jednalo o nesportovni
nebo diskvalifikujici chybu a nasledovalo by dalsi hraci obdobi.

Priklad: Kdyz zbyva 5:53 do konce prvniho obdobi, odkutali se mi¢ na hristi nedaleko
od postranni ¢ary, kde se A1 a B1 snazi ziskat kontrolu mice. Mi¢ jde do zamezi
a rozhoddi priznaji vhazovani druzstvu A. Rozhodci si ale nejsou jisti, kdo zplsobil mi¢
vV zamezi.

Vyklad: V tomto pripadé nemohou rozhod¢i zarizeni IRS pouzit. K uréeni hrace, ktery
zpusobil mi¢ v zamezi, je mozné zarizeni IRS pouzit pouze, pokud hodiny hry ukazuji
2:00 nebo méné na konci ¢tvrtého obdobi nebo kazdého prodlouzeni.

Priklad: A1 hazi na koS z pole, mi¢ spadne do koSe a rozhodd&i pfiznaji tfi body.
Rozhoddi si ale nejsou jisti, zda byl hod hozen z tfibodového Uzemi.

Vyklad: Zarizeni IRS smi byt pouzito kdykoli béhem utkani k prezkoumani, zda ma hod
na kos z pole platit za dva nebo za tfi body. Pouziti zafizeni IRS v této situaci ma byt
provedeno pfi prvni prilezitosti, kdy hodiny hry stoji a mi¢ je mrtvy. Navic:

1. Pokud hodiny hry ukazuji 2:00 nebo méné ve c¢tvrté ctvrtiné nebo v prodlouzeni,
zarizeni IRS bude pouzito ihned, jakmile mi¢ propadne koSem a hodiny hry jsou
zastaveny.

2. Zadost o oddechovy &as nebo stfidani mize byt zrusena, jakmile bylo pouziti
zarfizeni IRS ukoncéeno a rozhodnuti sdéleno druzstviim.

Piiklad: A1 je faulovan hracem B1 a jsou mu pfiznany dva trestné hody. Rozhoddi si ale
nejsou jisti, ktery hra¢ ma provadét trestné hody.

Vyklad: Zarizeni IRS smi byt pouzito kdykoli béhem utkani k prezkoumani, ktery hra¢ ma
provadét trestné hody, pred tim, nez je mi¢ dan k dispozici hazejicimu k provedeni
prvniho trestného hodu. Zarizeni IRS smi byt nicméné pouzito i poté, co byl dan mic
k dispozici hazejicimu hradi, ale pokud pouziti zarizeni IRS prokaze, ze Spatny hrac¢ hazel
trestné hody, dojde k opravitelnému omylu povoleni nespravnému hraci hazet trestné
hody. Trestné hody a pfipadné drzeni mi¢e jako soudast trestu budou zruseny a mic
bude priznan soupefi k vhazovani na prodlouzené c¢are trestného hodu.

Piiklad: A1 a B1 se zaénou prat a nasleduiji je dalsi hraci, ktefi se zapoji do Sarvatky. Po
par minutach se rozhodcim podafi obnovit poradek na hristi.

Vyklad: Jakmile je obnoven poradek na hristi, rozhod&i mohou pouzit zarizeni IRS
k identifikaci hracu, ktefi se zapojili do Sarvatky, a ¢len( lavicek druzstev, ktefi béhem
Sarvatky vstoupili do hristé. Poté, co rozhoddi ziskaji jasné a presvédcivé informace
ohledné situace Sarvatky, konec¢né rozhodnuti musi byt jasné oznameno prvni
rozhod¢im pred stolkem zapisovatele a zaroven sdéleno obéma trenérdim.

Priklad: Kdyz zbyva 1:45 do konce prodlouzeni, A1 nedaleko postranni ¢ary prihrava
mi¢ A2. Prihravku odrazi B1 do zamezi. Rozhoddi si ale nejsou jisti, zda nebyl v zamezi
uz prihravajici hra¢ A1.

Vyklad: Zarizeni IRS nemlze byt pouzito k pfezkoumani, zda mi¢ nebo hra¢ nebyl
vV zamezi.

Priklad: Kdyz zbyva 1:37 do konce ¢&tvrtého obdobi, mi¢ jde do zamezi. Mic je pfiznan
druzstvu A k vhazovani a druzstvu A je udélen oddechovy ¢as. Rozhodci si ale nejsou
jisti, kdo zpUsobil, ze Sel mi¢ do zamezi.
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Vyklad: Zafizeni IRS mize byt pouzito k uréeni hrace, ktery zplsobil mi¢ v zamezi.
Oddechovy ¢as ale muze zacit teprve po té, co bylo pouziti IRS dokoncéeno.

Pred utkanim schvali prvni rozhodci zafizeni IRS a informuje oba trenéry
o jeho dostupnosti. Pouze zafizeni IRS schvalené prvnim rozhodéim mize byt pouzito
k zhlédnuti opakovaného zaznamu.

Priklad: A1 hazi na ko$ z pole a zazni signal hodin hry pro konec obdobi nebo zapasu.
Hod na kos je uspésny. Na hfisti neni rozhod¢im schvalené zarizeni IRS, ale manazer
druzstva B uvadi, ze utkani je nahravano jeho druzstvem na video z vyvySené pozice
a ukazuje rozhoddim videomaterial k prohlédnuti.

Vyklad: Zadost o prezkoumani situace bude zamitnuta.

Jestlize doslo k selhani hodin hodu na kos nebo hodin hry, je rozhodci
opravnén pouzit zarizeni IRS k ur¢eni ¢asu, ktery ma byt na hodinach nastaven.

Priklad: Kdyz zbyva 42.2 vtefin na hodinach hry ve druhé ¢tvrting, dribluje druzstvo A
ve své predni ¢asti hristé. V tomto okamziku rozhodci objevi, ze jsou hodiny hry a hodiny
hodu na kos vypnuty a neukazuji zadny ¢as.

Vyklad: Hra bude okamzité preruSena. Zarizeni IRS muze byt pouzito k uréeni ¢asu,
ktery bude nastaven na obou hodinach. Hra bude znovu zahajena vhazovanim druzstva
A v misté nejblize mistu preruseni.
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